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  725الجلسة رقم محضر  

 .م)5202 د̼سمبر 24ه ( 7144 رجب  3 اҡٔربعاء التاريخ: 
˨دادالس̑يد  المس˖شار    الرئاسة: مجلس   رئ̿سل  الرابعالنائب  ،  لحسن 

 . المس˖شار̽ن
السا̊ة    ،قائقد  ثمانيو   سا̊ات  ثلاث:  التوق̀ت من  عشرةابتداء    الحادية 

 . صبا˨ا سابعة عشرةال وا߱ق̀قة 
  ا߱راسة والتصويت ̊لى: : ˡدول اҡٔعمال

يتعلق Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة اҡٔعمال    74.24مشروع قانون رقم  - 
محال من مجلس ( Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج  

 ؛ ) النواب في إطار قراءة Զنية
تميم القانون رقم   25.25مشروع قانون رقم   -  القاضي   39.09بتغيير و̝

لقضاة  Գجۡعية  لҢٔعمال  المحمدية  المؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث 
 ؛ )محال من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية(  وموظفي العدل

رقم   -  قانون  مؤسسة محمد    28.25مشروع  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 
القضائية  السلطة  وموظفي  لقضاة  Գجۡعية  لҢٔعمال  السادس 

 ؛ ) محال من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية(
رقم   -  قانون  الوطني    026.25مشروع  ا߽لس  تنظيم  Դٕ̊ادة  يتعلق 

 .)محال من مجلس النواب( ̥لص˪افة

------ -----------------------------------------------------------------  

 :المس˖شار الس̑يد لحسن ˨داد، رئ̿س الجلسة 
  ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .والصلاة والسلام ̊لى مولاԷ رسول الله
 .ǫٔ̊لن عن اف˗تاح الجلسة ال˖شريعية

 الس̑يد الوز̽ر، 
 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 

 الس̑يد الوز̽ر، 
 :يخصص ا߽لس هذه الجلسة ال˖شريعية ل߲راسة والتصويت ̊لى

رقم   -  قانون  اҡٔعمال   74.24مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 
الإدماج، والمحال ̊لى مجلس   السجون وإ̊ادة  Գجۡعية لموظفي إدارة 

 المس˖شار̽ن من مجلس النواب، في إطار قراءة Զنية؛ 
رقم   -  قانون  رقم    25.25مشروع  القانون  تميم  و̝ القاضي    39.09بتغيير 

وموظفي   لقضاة  لҢٔعمال Գجۡعية  المحمدية  المؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث 
لى مجلس المس˖شار̽ن من مجلس النواب، في إطار قراءة  العدل، والمحال̊ 

 Զنية؛ 

يتعلق Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة محمد السادس    28.25مشروع قانون رقم   - 
لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية والمحال ̊لى مجلس  

 المس˖شار̽ن من مجلس النواب، في إطار قراءة Զنية؛ 
لص˪افة،    026.25مشروع قانون رقم   -  يتعلق Դٕ̊ادة تنظيم ا߽لس الوطني̥ 

 .والمحال ̊لى مجلس المس˖شار̽ن من مجلس النواب

ة في ˡدول اҡٔعمال،   lوقˍل الشروع في م̲اقشة مشاريع القوانين المدر
العدل  لجنة  وǫٔعضاء  لرئ̿س  الجزيل  Դلشكر  ا߽لس،  Դسم  ǫٔتقدم،  ǫٔن  ǫٔود 
والشؤون   التعليم  لجنة  وǫٔعضاء  رئ̿س  وكذߵ  الإ̮سان،  وحقوق  وال˖شريع 

الش̑باب   ،الثقاف̀ة وԳجۡعية وز̽ر  الس̑يد  وكذߵ  العدل  وز̽ر  و̥لس̑يد 
المعمقة  ا߱راسة  سˌ̀ل  في  بذلوها  التي  ا߽هودات  ̊لى  والتواصل،  والثقافة 

 .̥لنصوص ال˖شريعية المسˤߧ في ˡدول ǫٔعمال مجلس̑نا اليوم
ونمر ل߲راسة والتصويت ̊لى مشاريع القوانين المتعلقة بمؤسسات اҡٔعمال 
وإ̊ادة  السجون  إدارة  وموظفي  العدل  Գجۡعية ̦كل من قضاة وموظفي 

 .الإدماج، وقضاة وموظفي السلطة القضائية، وذߵ في إطار قراءة Զنية
 .ا̦كلمة ̥لحكومة لتقديم هذه المشاريع دفعة وا˨دة

 :الس̑يد عبد ا̥لطيف وهبي، وز̽ر العدل 
بهذا الموضوع هذا، اللي    شكرا ̥لسادة المس˖شار̽ن ̊لى Գهۡم دԹلهم

هو ǫٔصبح موضوع مس̑تعˤل، ҡٔن كتعرفو بˆٔنه هاذ المؤسسات هاذي تؤمن  
صحيا السادة القضاة والسادة الموظفين Դل̱س̑بة ̥لتˆمٔين التكميلي إلى ̎يرها من  

ǫٔنه نقوم Դٕ̮شاء تعاقدات تˆمٔ̀نية   2026الخدمات، و߳ߵ كنا حتى ̯كون فـ  
 .لهذه المؤسسات

رقم   Դلقانون  ̼سمى  ما  كا̽ن  المؤسسة   ǫٔ39.09ولا،  Դٕ˨داث  القاضي 
المحمدية لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي العدل، ҡٔن دا˭ل وزارة العدل 
التي   التعديلات  ˡل  وǫٔنه  هاذي،  المؤسسة  هاذ   Էدر لهذا  قضاة،  هناك 

 ةقدمت، هي نفسها التعديلات التي قدمت فالقوانين بثلاثة: اس˖ˍدال عبار 
، ˨ذف المق˗ضى دԹل ̎يرԷ الوضعية دԹل ا̦تمثيلية "ا߱عم"بعبارة   "العون "

 دا˭ل هاذ الجمعية. 
ǫٔضف̲ا ̥لنقابة ممثل ǫخٓر وكذߵ ǫٔضف̲ا بعض المد̽ر̽ن في عضوية ا߽لس  
الموظفين  ممثلي  انت˯اԴت  نتائج  ̊لى  ̼س˖̲د  بˆٔنه   Էاعتبر وكذߵ  الإداري، 
لجنة  Դ̥لجنة الإدارية م˖ساوية اҡٔعضاء، ودرԷ كذߵ إضافة عبارة "ا߿اطر"̥ 

 .التدق̀ق
ما  اҡٔخرى، ߳ߵ  القوانين  جميع  درԷها في  اللي  التعديلات هي  نفس 

 .كاي̱ش شي مس̑تˤد ˡديد
 .وشكرا الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا الس̑يد الوز̽ر المحترم
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ا̦كلمة لمقرر لجنة العدل وال˖شريع وحقوق الإ̮سان لتقديم تقار̽ر ا̥لجنة  
 .حول المشاريع دفعة وا˨دة

عبد القادر الك̀˪ل، مقرر لجنة العدل وال˖شريع وحقوق    المس˖شار الس̑يد 
 :الإ̮سان

 الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
 الس̑يد الوز̽ر، 

 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
̼شرفني ǫٔن عرض ̊لى مجلس̑نا الموقر نص التقر̽ر ا߳ي ǫٔ̊دته لجنة العدل  

 :وال˖شريع وحقوق الإ̮سان، بمناس̑بة دراس̑تها لـ
قانون رقم    - رقم    25.25مشروع  القانون  تميم  و̝ القاضي    39.09بتغيير 

 Դٕ˨داث وتنظيم المؤسسة المحمدية لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي العدل؛
رقم    - قانون  محمد    28.25مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 

 السادس لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية؛ 
رقم    - قانون  اҡٔعمال   74.24مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 

 .Գجۡعية لموظفي إدارة الشؤون وإ̊ادة الإدماج، في إطار قراءة Զنية

بتاريخ   المنعقد  اجۡعها  في  القوانين  هذه  مشاريع  ا̥لجنة    22تدارست 
صطفى ا߱حماني، الخليفة اҡٔول لرئ̿س ا̥لجنة، المˊرئاسة الس̑يد    2025دج̲بر  

وبحضور الس̑يد عبد ا̥لطيف وهبي وز̽ر العدل، ا߳ي ǫٔلقى عروضا مفصߧ، 
اس̑تعرض من ˭لالها مجمل التعديلات التي ǫٔد˭لها ǫٔعضاء مجلس النواب ̊لى  

 .مشاريع القوانين الثلاثة المومˆٔ إ̦يها ǫنٓفا 
وما  القوانين  هذه  لمشاريع  وԳجۡعية  المؤسساتية  لҢٔهمية  واعتبارا 
حظيت به من نقاش عميق ومس̑تف̀ض، ǫٔثمر ̊ددا من التعديلات الجوهرية  
˭لال القراءة اҡٔولى بمˤلس̑نا الموقر، اتفق الس̑يدات والسادة المس˖شارون 

 :̊لى المرور مˍاشرة إلى عملية التصويت التي ǫٔسفرت ̊لى ما يلي
لى المواد المعدߦ، المادة اҡٔولى والمادة   من المادة الثالثة   3الموافقة Դلإجماع̊ 

رقم   قانون  رقم    25.25و̊لى مشروع  القانون  تميم  و̝ القاضي   39.09بتغيير 
Դٕ˨داث وتنظيم المؤسسة المحمدية لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي العدل، 

 .سجلت ام˗ناع عضو وا˨د عن ا̥لجنة  من المادة الثالثة التي   Դ6س̑ت˝̲اء المادة  
و̊لى    30و  18و  8و  4و  2الموافقة Դلإجماع ̊لى المواد المعدߦ اҡٔولى و

رقم   قانون  السادس   28.25مشروع  Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة محمد  يتعلق 
 .لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية 

،  24،  15،  14،  13،  12،  9،  6،  2الموافقة Դلإجماع ̊لى المواد المعدߦ  
رقم   قانون  اҡٔعمال   74.24و̊لى مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 

 .Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج 
 .شكرا

  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا ̥لس̑يد مقرر لجنة العدل وال˖شريع وحقوق الإ̮سان

 .نف˗ح Դب م̲اقشة المشاريع الثلاثة دفعة وا˨دة
 .دقائق: سلم 8إذن ا̦كلمة لفريق التجمع الوطني لҢٔحرار في ˨دود 

 .دقائق: تم ˓سليمها كذߵ 6ا̦كلمة لفريق اҡٔصاߦ والمعاصرة في ˨دود 
والتعادلية في ˨دود   دة  ̥لو˨ ̥لفريق Գس̑تقلالي    30دقائق و  5ا̦كلمة 

 .Զنية: سلم
 .ا̦كلمة ̥لفريق الحركي: تم ˓سليمه كذߵ

 .ا̦كلمة لفريق Գتحاد العام ̥لشغالين Դلمغرب: تم ˓سليمه
 .المعارضة Գتحادية: تم ˓سليمه  -ا̦كلمة ̥لفريق Գشتراكي 

 .ا̦كلمة لفريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب: تم ˓سليمه
 .ا̦كلمة لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل: تم ال˖سليم 

ة ا߱س̑توري ا߱يمقراطي Գجۡعي..   ا̦كلمة ߽مو̊
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل: تم ˓سليمه  .ا̦كلمة ߽مو̊

 .ا̦كلمة ̥لمس˖شار ˭ا߱ السطي ولبنى ̊لوي: تم ˓سليمه
 .ا̦كلمة ̥لس̑يد المس˖شار الس̑يد عز̽ز مك̲يف: .. كذߵ

إذن يمكن، الس̑يد الوز̽ر، ǫٔ˭ذ ا̦كلمة ̥لرد ̊لى المدا˭لات إذا رغب 
 .من النظام ا߱ا˭لي 217في ذߵ، طبقا ̥لمادة 

يتعلق Դٕ˨داث   74.24إذن ن̱˗قل ̥لتصويت ̊لى مواد مشروع قانون رقم  
وتنظيم مؤسسة اҡٔعمال Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج، 

 :المحال ̊لى ا߽لس من مجلس النواب في إطار قراءة Զنية 

 :(كما وردت) 2المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 6المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 9المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 12المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 13المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 14المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 15المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع
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 :(كما وردت) 24المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويتǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

قانون رقم    ، إذن  يتعلق    74.24وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع 
Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة اҡٔعمال Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة  

 .الإدماج 

رقم   القانون  مشروع  مواد  ̊لى  ̥لتصويت  تميم   25.25ن̱˗قل  و̝ بتغيير 
رقم   لҢٔعمال   39.09القانون  المحمدية  المؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  القاضي 

النواب،   مجلس  من  ا߽لس  ̊لى  والمحال  العدل  وموظفي  لقضاة  Գجۡعية 
 :وذߵ في إطار قراءة Զنية

 :(كما وردت) 1المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :(كما وردت) 3المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويتǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

قانون رقم   المس˖شار̽ن ̊لى مشروع  بتغيير    25.25إذن، وافق مجلس 
القاضي Դٕ˨داث وتنظيم المؤسسة المحمدية لҢٔعمال   39.09و˔تميم القانون رقم 

 .Գجۡعية لقضاة وموظفي العدل

رقم   قانون  مواد مشروع  ̊لى  ̥لتصويت  Դٕ˨داث    28.25ن̱˗قل  يتعلق 
السادس لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة  وتنظيم مؤسسة محمد 

 :القضائية، المحال من مجلس النواب، وذߵ في إطار قراءة Զنية

 (كما وردت) :1المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت) :2المادة  ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت) :4المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت) :8المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت)  :18المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت)  :30المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 :مشروع القانون ˊرم˗ه ̥لتصويت ǫٔعرض 
 .Դلإجماع :الموافقون 

قانون رقم   يتعلق    28.25إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع 
Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة محمد السادس لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي  

 .السلطة القضائية 
 .̮شكركم، الس̑يد الوز̽ر، ̊لى حضوركم معنا

 .شكرا لكم

يتعلق Դٕ̊ادة    026.25ن̱˗قل ل߲ارسة والتصويت ̊لى مشروع قانون رقم  
 .تنظيم ا߽لس الوطني ̥لص˪افة 

 .الس̑يد الوز̽ر اا̦كلمة ̥لحكومة لتقديم المشروع، تفضلو 
 .انقطة نظام؟ تفضلو 

 المس˖شار الس̑يد نˌ̀ل اليزيدي (في إطار نقطة نظام): 
̼شرفني ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم الفريق الحركي في إطار مق˗ضيات المادة 

  .. نعم؟ 167
 .نقطة نظام الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 نقطة نظام في تنظيم الجلسة؟ 

 :المس˖شار الس̑يد نˌ̀ل اليزيدي (في إطار نقطة نظام)
 .نعم

 .من النظام ا߱ا˭لي الس̑يد الرئ̿س   217و  167في إطار مق˗ضيات المادة  
̼شرفني، الس̑يد الرئ̿س، ǫٔن ǫٔتناول ا̦كلمة Դسم الفريق الحركي في إطار  

في جزئها المتعلق Դلحرص ̊لى تطبيق مق˗ضيات النظام   167مق˗ضيات المادة  
ا߱ا˭لي ߽لس̑نا الموقر وԴٕ̊ادة النظر في ˡدول ǫٔعمال هذه الجلسة، ˭اصة 

  لص˪افة. فۤ يتعلق ببرمجة مشروع القانون الخاص Դ߽لس الوطني ̥
من   المشروع  هذا  دراسة  شاب  لما  واس̑تحضارا  الإطار،  هذا  وفي 
اس̑تعˤال ̎ير مفهوم، ̊بر إصرار الحكومة ̊لى تمر̽ره وإ̎لاق الباب ǫٔمام دور 
البرلمان، وخصوصا ǫٔمام حق المعارضة في ممارسة حقوقها ا߱س̑تورية، وهو ما 

  ة. تجسد فعلا ˭لال اجۡع لجنة التعليم والشؤون الثقاف̀ة وԳجۡعي
تعديلا جوهرԹ تقدم بها الفريق الحركي،   64ح̀ث تم التعامل بتˤاهل مع  

دها   لو˨ تفرض  المشروع،  ومادية في  قانونية  ǫٔخطاء  تعديلات همت  ضمنها 
المادتين   قˍيل  من  النواب،  إلى مجلس  النص  اع  lعن  57و  13إر فضلا   ،

المتعلق   الثاني   شمول المشروع لمواد تتعارض مع قوانين ǫٔخرى، من قˍيل الباب
، ǫٔضف إلى ذߵ ورود مواد  Դ95.17لوساطة والتحكيم موضوع القانون رقم 

في المشروع تمتد ǫٔو ˓سطو ̊لى Գخ˗صاص الحصري ̥لسلطة ال˖شريعية من  



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

4 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 .من المشروع  55قˍيل المادة 
و̊لى هذا اҡٔساس، نلتمس من الس̑يد رئ̿س مجلس المس˖شار̽ن المحترم،  

من ا߱س̑تور،   132تفعيل صلاح̀اته بموجب الفقرة الثالثة من ǫٔحكام الفصل  
من النظام ا߱ا˭لي، وذߵ ̊بر إ˨اߦ مشروع   347والمنظم بمق˗ضيات المادة  

̥لص˪افة ̊لى المحكمة ا߱س̑تورية، الوطني  ̥لمˤلس  المنظم  في ظل   القانون 
مكوԷت   مسطرة المعارضة  فقدان  لإعمال  والقانون  ا߱س̑توري  ̥لنصاب 

الإ˨اߦ، ǫٔمام اصطفاف اҡٔ̎لبية مع المشروع، بمنطق "ǫٔنصر ǫٔ˭اك ظالما ǫٔو 
مظلوما"، ودون اس̑تحضار التراجع والترت̿ب المتدني لبلادԷ في مؤشر جودة 

 .ال˖شريع والحكامة المؤسساتية
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا ̥لس̑يد المس˖شار المحترم

 .ا̦كلمة ̥لحكومة لتقديم المشروع
 .اتفضلو 

 .انقطة نظام؟ تفضلو 

 المس˖شار الس̑يد سماعيل العالوي (في إطار نقطة نظام): 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 الس̑يد الوز̽ر المحترم، 
 الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين، 

نع̿ش   بˆنٔنا  اليوم إلا ǫٔن نعبر ˊكل ǫٔسف عن إحساس عميق  لا ̼سعنا 
المؤسساتي،  التوازن   ǫٔبمبد لروح ا߱يمقراطية، وإ˭لالا واضحا  مجزرة حق̀ق̀ة 
 Էمام تغول حكومي لا ي̱سجم مع فلسفة دس̑تور بلادǫٔ وهو ما يف˗ح الباب

 .ولا مع تقاليد العمل البرلماني الرصين
إن الطريقة التي دˊر بها هذا القانون تثير قلقا مشرو̊ا، ل̿س فقط من  
نˆمٔل  فك̲ا  الس̑ياس̑ية والمؤسساتية،  بل من ح̀ث ا߱لاߦ  المسطرة،  ح̀ث 
وبحسن نية ǫٔن ننخرط جميعا في تجويد هذا النص، ҡٔنه ل̿س قانوԷ ̊ادǫٔ Թو 

ا߱يمقراطية   تق̲يا صرفا، بل هو قانوԷ ينظم ࠐنة كانت ولا ˔زال إ˨دى ركاˁز
 .في بلادԷ، ومجالا يفترض ف̀ه التوافق والحوار وا˨ترام التعدد

إننا ̮سˤل، وˉسخط ̠بير، هذه الممارسات التي تفرغ النقاش البرلماني من  
محتواه وتحول المؤسسة ال˖شريعية إلى مجرد غرفة ˓سجيل، في تناقض صارخ 

 .مع دورها ا߱س̑توري في ال˖شريع والمراقˍة والتق̀يم
ومن هذا المنطلق، نلتمس رفع الجلسة قصد ال˖شاور واس̑تحضار صوت  
العقل وإ̊ادة Գعتبار لمنطق الحوار والتوافق، صوԷ لهيبة هذه المؤسسة،  

 .وحماية لجوهر Գخ˗يار ا߱يمقراطي ا߳ي نتحمل جميعا مسؤولية حمايته
 .وشكرا

  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
العلم   تم  ا߱س̑تورية،  المحكمة  ̊لى  الإ˨اߦ  طلبو  اللي  للإخوان  Դل̱س̑بة 

 .بذߵ، وس̿تم إ˨اߦ المسˆߦٔ ̊لى المك˗ب 
 ي Դل̱س̑بة لرفع الجلسة، يجب ǫٔن ̽كون هناك ̊ذر في هاذ الإطار، ̊اد

 .̽كون ǫٔن يمكن
 .الس̑يد الرئ̿س اتفضلو 

 المس˖شار الس̑يد نور ا߱̽ن سليك: 
    الس̑يد الوز̽ر، 

اك الس̑يد الرئ̿س lر˔ǫٔ ،ش ندويو بˆرٔيحيةԴ فضل يجلسҡٔمن ا. 
 .شكرا

  ǫعٔتذر، الس̑يد الوز̽ر، ا˨تراما ߵ.
 .طلبنا هاذ الشي ا˨تراما ߵ، ماشي شيء ǫخٓر الس̑يد الوز̽ر

 .شكرا

 الس̑يد الرئ̿س، 
هذا مشروع قانون ࠐم، مرتبط ҡٔԴفق ا߱يمقراطي وԴلاخ˗يار ا߱يمقراطي  
المرتبط هو  البلاد Եعنا،  اҡٔجسام في  ǫٔهم  من  وت̲̿ظم جسم   ،Էل بلادԹد
بذاتو بحرية التعبير وԴ߱يمقراطية في البلاد Եعنا، واللي مشروع قانون يجب  

 .جماعǫٔن ̽كون حوࠀ ̊لى اҡٔقل التوافق إن لم ̽كن حوࠀ الإ 
بغينا هاذ الجلسة ت̱ته̖ي في ظروف حس̑نة، هاذ الجلسة ̮سعى صادقين  

  ǫٔن تمر في ظروف حس̑نة، وǫٔلا يتم فيها Գس̑تقواء. 
لحد اҡنٓ تنلمسو بˆٔنه هناك اس̑تقواء كثير دԹل الحكومة ҡٔԴ̎لبية، وربما 

  حقها مشروع. 
قˍل ما    الممارسة اللي م̲ذ البداية ǫٔ̊لن الس̑يد الوز̽ر قˍل ما نجيو لهاذ..

نبداو في المسطرة ال˖شريعية بˆنٔه ما غيا˭ذ ǫٔي تعديل، مما اعتبرԷه مسا بهته  
الوز̽ر   ̠ون  Թريت  نتاعنا،  ̥لبلاد  ا߱س̑توري  وԴلبناء  ال˖شريعية  المؤسسة 
مارسها وما قالهاش، بل ǫٔكثر من هذا وذاك الوز̽ر قالها في وسائل الإ̊لام،  

 .ارج البلادǫٔمام مرǫٔى ومسمع ا߱ا˭ل والخارج واللي ˭
ظروف  في  الجلسة  هته  تمر  ǫٔن  نناشدكم  الرئ̿س،  الس̑يد  م̲ا،  وسعيا 
يزة، ̥ل˖شاور فۤ بي̱̲ا، ولنعود، بحول  lحس̑نة، نلتمس م̲كم رفع الجلسة لمدة و

 .الله، إلى القا̊ة
فرق   اҡنٓ راه طا̦بها جوج  الطلب، ولحد  م̲كم، صادقين، هاذ  نلتمس 

 .ˊرلمانية، ما عرف˖ش الإخوان اҡخٓر̽ن ǫشٓ غيقولو
يقول  40مسˆߦٔ ǫٔخرى، هاذ مشروع قانون، اح̲ا ما عندԷش   ، ا߱س̑تور̠ 

̽كون   خص  لحقوق   40بˆنٔ  صيانة  ا߽لس،  رئ̿س  نناشد  ولكن  توق̀عا، 
كنطلبو   اللي  تنظيمي،  من  ǫٔكثر  ǫٔو  تنظيمي  راه  القانون  هاذ  وǫٔن  المعارضة، 

 .وكنحملوه المسؤولية التامة دԹلو من ˡǫٔل عرضه ̊لى المحكمة ا߱س̑تورية 
يز  lلوقت و الجلسة  ǫٔريحيتكم، رفع  الوز̽ر، اعۡدا ̊لى  الس̑يد  وǫٔؤكد، 
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̥لتداول فۤ بي̱̲ا، Դش نضمنو اҡٔشغال ˔كون فالشكل اللي خصها ˔كون به 
 .ˉشكل ǫٔخوي

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .الس̑يد الرئ̿س اتفضلو 

 :المس˖شار الس̑يد مˍارك الس̑باعي
 الس̑يد الرئ̿س، 
 الس̑يد الوز̽ر، 

 الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين، 
المادة   إطار  في  ا̦كلمة  ǫٔتناول  ǫٔن  ا߱ا˭لي،   167̼شرفني  النظام  من 

 .بخصوص الحرص ̊لى تفعيل النظام ا߱ا˭لي
وفي هذا الس̑ياق، و̊لى ǫٔساس ما تم تقديمه في نقطة نظام اҡٔولى ̥لفريق  
الحركي، التي تقدم بها المس˖شار المحترم، نˌ̀ل اليزيدي، من قراˁن وقفت ̊لى 
ة من المواد المتضمنة ҡٔخطاء قانونية و̎يرها في هذا المشروع، فإن الفريق  مجمو̊

من النظام ا߱ا˭لي   217لمادة  الحركي يطالب ا߽لس الموقر Դٕعمال مق˗ضيات ا
اع النص إلى ا̥لجنة ا߿تصة، راج̀ا من ا߽لس اتخاذ الترت̿ˍات  lرԴٕ المتعلق

اع  lالتنظيمية المتعلقة بهذا الإر. 
المادة   إطار  الس̑ياق، وفي  من النظام ا߱ا˭لي ߽لس̑نا    163وفي نفس 

 .الموقر، نطلب رفع الجلسة ̥ل˖شاور
 .وشكرا

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .، السي Էزهي اتفضلو 

 :المس˖شار الس̑يد لحسن Էزهي 
اح̲ا اليوم بصدد م̲اقشة مشروع ࠐم ˊزاف، هو قانون ا߽لس الوطني  
̥لص˪افة، المعروض ̊لى ǫٔنظار الجلسة العامة، هاذ المشروع اللي ̠يهم هيئة  
دس̑تورية ذات طابع ࠐني وتنظيمي، ويفترض ف̀ه ǫٔن يعاد في إطار ˓شاور  

رغم ǫٔن الس̑يد    واسع مع الهيئات المهنية المعنية، وهو ما لم يتم Դلشكل ا̦كافي،
لقاءات ˓شاورية هاذي س̑نوات، لكن ل̿س Դلشكل  الوز̽ر قال بˆنٔ تدار 
 ،Թدس̑تور ̊ليه  المنصوص  ال˖شارك   ǫٔبمبد ǫٔولا،  ا߳ي يمس،  اҡٔمر  ا̦كافي، 

 .ويجعل النص في ˨اˡة إلى تعميق النقاش دا˭ل ا̥لجنة ا߿تصة
̊لى  سواء  المعارضة،  فرق  ولا  ̡كونفدرالية  بها  قمنا  اللي  التعديلات 
تعد   وصلاح̀اته،  Գنت˯اب  ǫٔو  التعيين  ஒليات  ǫ ǫٔو  ا߽لس  ˔ر̠يبة  مس̑توى 
ǫٔن إيلا كانت تعديلات  الس̑يد الوز̽ر،  تعديلات جوهرية، اللي كان و̊د 
 جوهرية غيقوم Դلإيجاب ̊ليها، غيكون إيجابي معها، وكتمس جوهر وفلسفة
ق̀د دراس̑ته دراسة   ا̥لجنة ا߿تصة  إلى  إ̊ادته  القانون، وهو ما ̼س̑توجب 
معمقة، بدل ا߱راسة الشكلية اللي كانت فا̥لجنة، قابل ما قابلش، هذا سلوك 

 .اللي يؤسف ̊ليه، الس̑يد الوز̽ر 

Դس̑تقلالية  مرتبطة  حق̀ق̀ة،  إشكالات  تثير  المشروع  مق˗ضيات  بعض 
ا߽لس الوطني ̥لص˪افة، وهو مˍدǫٔ ǫٔساسي لضمان حرية الص˪افة والتنظيم 
ا߳اتي ̥لمهنة، اҡٔمر ا߳ي ̼س̑تدعي إ̊ادة ف˗ح نقاش دا˭ل ا̥لجنة ا߿تصة،  

 .لضمان ملاءمة النص مع ا߱س̑تور والمواثيق ا߱ولية ذات الصߧ 
إ˨اߦ النص في الصيغة الحالية ̊لى الجلسة العامة، دون اس̑تكمال النقاش  
ويعرض  ال˖شريع،  جودة  ̊لى  سلبا  ينعكس  قد  ا̥لجنة،  دا˭ل  المؤسساتي 
مع   يتعارض  ما  وهو  وԳنتقادات،  والمؤا˭ذات  ̥لطعن  لاحقا  القانون 

 .مسؤولي˖̲ا ا߱س̑تورية في إنتاج ˓شريع م˗وازن ومس̑تقر
إلى  Գس˖̲اد  م̲كم  ǫ̦ٔتمس  س̑بق،  لما  ونظرا  الرئ̿س،  الس̑يد  و̊ليه، 
ا߽لس  قانون  مشروع  إ̊ادة  ا߱ا˭لي،  النظام  بموجب  ا߿وߦ  صلاح̀ا˔كم 
߿تلف  وԳس̑ۡع  النقاش  تعميق  قصد  ا߿تصة،  ̥لجنة  ̥لص˪افة  الوطني 

 .الفا̊لين وضمان الحرية وا˨ترام المبادئ ا߱س̑تورية وجودة ال˖شريع
كذߵ نلتمس، الس̑يد الرئ̿س، ǫٔننا ̯رفعو الجلسة ̥ل˖شاور، وراه الإخوان  

 .والزملاء كذߵ يت˪ال مشروع القانون إلى المحكمة ا߱س̑تورية
 .وشكرا

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .السي ˭ا߱ السطي  اتفضلو 

 :المس˖شار الس̑يد ˭ا߱ السطي 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 الس̑يد الرئ̿س، 
ǫٔننا ǫٔو مشروع ا߽لس الوطني دԹل الص˪افة والملف    اليوم، Էǫٔ كنعتبر

  دԹل الص˪افة يمر Դنتكاسة.  
  Էǫٔ قلت ǫٔمس ǫٔو فاش كان Գجۡع دԹل ا̥لجنة كان يوما ǫٔسودا. 

تبذل وا˨د ا߽هود، هاذ المشروع ˡا هنا ߽لس المس˖شار̽ن في ،  صحيح
ا̥لجنة  المس˖شار̽ن،  مجلس  في  هنا   Էعند وهو  يوليوز  شهر  م̲ذ  يوليوز، 

دԹل السا̊ات ونصف دԹل المناقشة، لكن   10دԹل Գجۡ̊ات،    4عقدت  
  تعديل مقˍول.  صفرفي المحصߧ 

دԹل   المشاريع  من  ǫٔي مشروع  مع  هذا  حصل  ǫٔن  ̼س̑بق  لم  وǫٔعتقد، 
ة  المقتر˨ التعديلات  ˊكل  ال˖شˌث  ة  lدر إلى  ̊ليها،  صادق̲ا  اللي  القوانين 
يطلع هذا العدد دԹل التعديلات،   ة إلى الجلسة العامة، ربما ҡٔول مرة̠  والمرفو̊

Է وا˨د وهذا من Դب الحرص دԹل المكوԷت المعنية ǫٔنها بغات ˔كون عند
المشروع دԹل القانون اللي ̠يمثل حق̀قة الص˪افة في بلادԷ، واللي تيعطي قيمة  
مضافة ̥لص˪افة بدل ̊لى ǫٔنه ˓شوه السمعة دԹل بلادԷ بوا˨د ا߽لس وطني  

Էل المشهد الإ̊لامي في بلادԹمشوه، لا يعكس الحق̀قة د. 
الصحف̀ين من حقهم   يمثلهم،  ̽كون عندهم مجلس  الصحف̀ين من حقهم 

كذߵ الناشر̽ن يختارو الممثلين دԹلهم بطريقة ديمقراطية، بطريقة ̯زيهة، ما و 
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النزيهة  بغير Գنت˯اԴت  مرتبطة  اللي  اҡٔخرى  اҡٔمور  الحال  بطبيعة  فيهاش 
 .والشفافة

߳ߵ ǫٔضم صوتي، Դسم Գتحاد الوطني̥ لشغل Դلمغرب، الس̑يد الرئ̿س،  
إلى السادة الرؤساء، ونطالب بˆٔن ˔رفع الجلسة ̥ل˖شاور، وكذߵ نلتمس من  
الس̑يد رئ̿س ا߽لس ǫٔن يتد˭ل وإعمال الصلاح̀ات ا߿وߦ ࠀ دس̑تورԹ من  

̊ مادام  ف̀ه،  ̥لنظر  ا߱س̑تورية،  المحكمة  ̊لى  المشروع  إ˨اߦ  ǫٔن  ˡǫٔل  لى 
 .الحكومة رفضت كل التعديلات التي تقدم̲ا بها بمعية Դقي المكوԷت

 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
يعني حسن   ̊لى  وشكرا  هذا،  الإطار  هاذ  في  المتد˭لين  لجميع  شكرا 

 .Գنضباط في هذا الإطار 
إلى   ،Էǫٔ كاينة وا˨د الإشكالية كاينة مطرو˨ة Դل̱س̑بة لإ̊ادة المشروع 

، الضوابط كتقول بعد المناقشة، هذا  217ا̥لجنة الضوابط موجودة في المادة  
  حق مشروع لୖكل، ولكن بعد المناقشة تتم.

إلى نخ إذن   بˆنٔه يمشي  الإخوان راغبين  كانو  وإيلا  المناقشة،  لبعد  ليوها 
 .ا̥لجنة، يتم طرح ذߵ ويتم التصويت ̊ليه Դل̱س̑بة ̥لقا̊ة

الجلسة لرفع  هو    163المادة    ،Դل̱س̑بة  ما  ولكن  الحق،  كذߵ  تتعطي 
بˆٔننا   اللي تيعطينا   -الجديد في هذا الإطار هذا؟ واش كا̽ن شي مس̑تˤد 

تم   -الإخوان   الضوابط  ҡٔنه كل  الإطار؟  هذا  هناك من مس̑تˤد في  هل 
ا˨تراࠐا، كان م̲اقشة في إطار ا̥لجنة، ها ˡ Էǫٔا̽كم ونعطيكم ا̦كلمة ما كا̽ن  

واللي مشكل،  شي  كاينة  حتى  راه  س̑ياسي  هو  اللي  رǫٔي  ̊لى  يعبر  بغا   
نحن اҡنٓ في إطار   ،المناقشة، وس̑نف˗ح Դب المناقشة، ويمكن التعبير عن ذߵ

 .المسˆߦٔ المتعلقة ب˖س̑يير الجلسة
إذن تم اس˖̲فاذ كل الإجراءات في هذا الإطار هذا، نضمن الوقت ا̦كافي  
لୖكل ̥لتعبير عن ǫرٓائهم، تمت ندوة الرؤساء، وتم الاتفاق ̊لى ˡدوߦ معينة، 

 ما هو الجديد في هذا الإطار هذا لكي ̯رفع الجلسة؟ 
 .تفضلوا السي سليك

 :المس˖شار الس̑يد نور ا߱̽ن سليك
شكرا ̊لى اҡٔريحية دԹߵ، وتنحييك ̊لى الطريقة دԹل ال˖س̑يير دԹل 
اҡٔعمال دԹلنا م̲ذ   ǫٔشغال  اللي ساد  بلباقة وǫٔخوية، وهذا هو  هذه الجلسة 

 . هاذ ا߽لس، وهذا ما يميز هذا ا߽لس Դ߳ات في سلو̠ياتنادԹل البداية 
يف ندˊر   الجديد هو نحن كمكوԷت ˭ارج اҡٔ̎لبية ̯ريد ال˖شاور فۤ بي̱̲ا̠ 

  ˊكل مكوԷتها ̠يف ندˊر الجلسة.  ،ا̥لحظة ،هاذ المسˆߦٔ دԹل التعديلات
̯تمنى   واللي  بي̱̲ا،  فۤ  فيها  نتداولو  بغينا  اللي  اҡٔمور  من  ة  مجمو̊ واش 

 .صادقين ̊لى ǫٔن يفسح لنا ا߽ال من ˭لال رئاسة الجلسة
الحفاظ ̊لى هاذ الجلسة والشكل اللي غتمر ف̀ه هادئ مسؤول، Դش 

  ما يتفرضش ̊لينا سلوكات ǫٔخرى.

ˊكل مسؤولية، الس̑يد الرئ̿س، حتى لا يفرض ̊لينا سلوكات   ت تحدث 
لها، ما   اللي ما بغيناش نوصلو  ǫٔخرى وتولي هاذ الجلسة ˤ̡لسات سابقة 

  . بغيناش نوصلو لها
ساند اҡٔ̎لبية ول̿ست    ،فلهذا نحن المكوԷت التي لا ت̱تمي إلى اҡٔ̎لبية ولا˓ 

ريد ǫٔن ن˖شاور فۤ بي̱̲ا، وكذߵ رǫٔينا اللي غنطرحوه   لاقة ҡٔԴ̎لبية،̯  لها ǫٔي̊ 
Դل̱س̑بة ̥لرئ̿س دԹل الجلسة قˍل ما ̯رجعو جميعا، إن شاء الله، لهاذ الجلسة 

 .واللي غتˤاوبنا ̊ليه ̠رئ̿س الجلسة، كما ǫٔجˍتنا بˆرٔيحية Եمة
وǫٔس˖سمحكم الإخوان ǫٔن ǫٔتحدث Դسمكم الإخوان في    -وԴلتالي، ن˖شˌث  

الكونفدرالية  في  الإخوان  Գتحادية،  المعارضة  في  الإخوان  الحركي،  الفريق 
دԹل الإخوان  Գشتراكي،  Գتحاد  في  الإخوان  ̥لشغل،   ا߱يمقراطية 

)l'UNTM ( .س˖سمح دويت ˉسميتكم بغينا ن˖شاورو فۤ بي̱̲اǫٔ  
تنطلبو م̲كم ̠رئ̿س تعطيوԷ هاذ المسا˨ة الزم̲ية في وقت ̎ادي تحددوه  

 .انتوما ̠رئ̿س الجلسة
 .وشكرا

و̮شˌث بهذا الطرح، وبغينا نخرجو وانتوما رافعين لنا الجلسة، ما بغيناش  
 .انتوما في رئاسة الجلسة حتى لا ̮شوش ̊لى هذا Գجۡعو نخرجو 

 .وشكرا

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :تتقول بˆنٔه 163المادة 

" ٔǫ من  بطلب  الجلسة  رفع  ات  ˨يمكن  ا߽مو̊ وم̱سقي  الفرق  رؤساء  د 
دقائق"، Էǫٔ لا ǫٔ˨دد هذا، هذا يحدده القانون ا߱ا˭لي  5قصد ال˖شاور لمدة 
 .ا߳ي ̽ربطنا جميعا

دقائق، الإخوان اللي ̊برو    5إيلا الإخوان بغاو ǫٔننا ̯رفعو الجلسة لمدة  
  . ̊لى الرǫٔي دԹلهم ǫٔننا ̯رفعو

  سˆرٔفع الجلسة لمدة خمسة دقائق وس̱س̑تمر. 
  .اتفضلو 

 دق̀قة)   52(اس̑ت˃̲اف الجلسة بعد توقف دام  

 :المس˖شار الس̑يد لحسن ˨داد، رئ̿س الجلسة 
 .ˉسم الله الرحمن الرحيم 

 .تفضل
 .ǫٔ̊لن عن اس̑ت˃̲اف الجلسة 

 ؟لك̀˪لانقطة نظام، السي عبد القادر  

 لك̀˪ل (في إطار نقطة نظام): ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 الس̑يد الرئ̿س، 
 الس̑يد الوز̽ر، 

 السادة المس˖شار̽ن، 
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فۤ يتعلق Դلنظام ا߱ا˭لي، هو وا˨د النظام يجمعنا فالعمل، وهو ǫٔسمى  
) دقائق ماشي 5من جميع المؤسسات، ߳ߵ، النظام ا߱˭لي ̠يعطي خمس (

 .نصف سا̊ة
وԴلتالي كل وا˨د عندو التزاماته وعندو مسؤولية، فˍالتالي ما يمك̱ش  
انتظرو ǫٔكثر من نصف سا̊ة، لهذا كنظن ǫٔنه خصنا نحترمو النظام ا߱ا˭لي 

) دقايق، 5في جميع المحاور، النظام ا߱ا˭لي وǫٔنتوما اللي قلتها، اعطى خمس (
 .ماشي م̲طق̀ة  اح̲ا ماعندԷش مشكل، ولكن Դش ن̱˗ظرو سا̊ة إلا ربع، هذا

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
الإخوان،  اسمحتو  إيلا  سليك،  السي  بلاتي  سليك..  السي  تفضلوا، 

 .دق̀قة.. غيكون Գنضباط فالقا̊ة Դش ̮س̑تˆٔنفو اҡٔشغال
 .تفضلوا، السي نورد ا߱̽ن سليك

 :المس˖شار الس̑يد نور ا߱̽ن سليك
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

  ǫٔولا، نعتذرو لزملائنا وإخواننا ممثلي ساˁر المكوԷت.
 Էǫٔ ،ش كنفرقو ا̥لغى، ثيقو هاذ المدة كنا نتداول بما ف̀هԷثيقو بˆنٔنا ما̠و
ǫٔتحدث ǫٔولا، Դسم جميع الإخوان ̊لى التوق̀ت، جميع المكوԷت، Էǫٔ ̎ادي 

 . .نقولها، ǫ Էǫٔٔتحدث Դسم جميع المكوԷت اللي طلبت رفع
يقادو  (la régie) فلهذا، كنطلب، من الس̑يد الرئ̿س، الإخوان دԹل

̥لنظام  فالنظام ا߱ا˭لي وتنزيلا  اللي م˗ا˨ة لنا  التوق̀ت حسب الإمكانيات 
 .ا߱ا˭لي

ǫٔقول ثيقو الإخوان بˆنٔنا ماشي اس̑تهتار Դلمؤسسة، ماشي ̊دم ا˨ترام لها، 
دم ا˨ترام لكم، ثيقو بˆنٔنا كنا نتداول بجدية، ودق̀نا Դب رئ̿س ا߽لس،  ماشي̊ 
Եم  ا˨ترام  في  لحسن،  السي  ب̲̿ا  التحق  ا  lو واحضر  معاه،  نتداول  وكنا 

ية، هذا ما يميز هذا  وǫٔخوية، ودوينا ̊ليكم في غيˌ˗كم مزԹن ̡علاقات إ̮سان 
ا߽لس، وهذا حق نتاعنا، وا˭ا غيبغي شي ˨د ̼س̑تصدرو م̲ا ما ̎ايقدش، 
ح̀ث اح̲ا ساهر̽ن و̊ازمين ̊لى نمارسو كل الحقوق التي تيعطيها لنا القانون 

 .ا߱س̑توري والنظام ا߱ا˭لي دԹل هاذ المؤسسة
فلهذا، كنˆكٔد Գعتذار نتاعي لجميع المكوԷت اللي بقات فالقا̊ة، وت̱ˍغيو  
̮شكرو كذߵ رئ̿س الجلسة، السي لحسن ˨داد، بˆنٔه سير الجلسة لحد اҡنٓ 
بوا˨د ا̥لباقة وبوا˨د اҡٔريحية واللي غتعطي وا˨د الصورة إيجابية ̊لى ا߽لس 

لمعركة فˍلادԷ نتاعنا، هذا هو اҡٔساس، عكس محلات ǫٔخرى، وهذا هو ا
إيلا بغينا نعطيو صورة إيجابية ̊لى ال˖شريع و̊لى المؤسسة ال˖شريعية فالبلاد 

 .دԹلنا
فلهذا، الس̑يد الرئ̿س، ǫٔ Էǫٔولا، ǫٔتحدث Դسم الإخوان ك̱شكرهم Զقو ف̀ا 
في  إخواني  Դسم  الشعبية،  فالحركة  إخواني  Դسم  المسؤولية،  بهاذ  وكلفوني 

Գشتراكي   الكونفدرالية    -الفريق  في  إخواني  Դسم  Գتحادية،  المعارضة 
Դلمغرب، وبطبيعة ا߱يمقراطية ̥لشغل، وԴسم إخواني فالاتحاد الوطني ̥لشغل  

ǫٔخواتي وإخواني   ̥لشغل، وԴسم  المغربي  فريق Գتحاد  الحال بصفتي رئ̿س 
 .عضوات وǫٔعضاء هذا الفريق

 .راه قلتها شكرتهم، وخرت راسي Էǫٔ ا̥لخر

 الس̑يد الرئ̿س، 
ة من   م̲ذ ǫٔن ˡاء هاذ مشروع القانون ̥لمؤسسة دԹلنا ˡاء وف̀ه مجمو̊

 .Գخ˗لالات ǫٔو حوࠀ بعض Գخ˗لالات
ǫٔولا، ǫٔنه تم التصويت ̊ليه في مجلس النواب في الوقت اللي كانت الإ˨اߦ  

الوطني لحقوق   دԹلو ̊لى ا߽لس Գق˗صادي وԳجۡعي والب̿ئي وا߽لس 
ينا بˆنٔه  ز الإ̮سان، وكان المك˗ب رزينا، مك˗ب ا߽لس، وكان رئ̿س ا߽لس ر 

دԹل  الرǫٔي   ǫٔيبد حتى  ف̀ه  التداول  وبداية  التداول  يتم  ما  ǫٔن  القرار  اتخذا 
ا߽لسين، ا߽لس نظم يوما دراس̑يا عن طريق ا̥لجنة المعنية، ا߽لس لما نظم 
ومن   الص˪افي،  الحقل  الفا̊ߧ في  المكوԷت  انف˗ح ̊لى جميع  ا߱راسي  اليوم 

̊ ا߽لس  واش̑تغل  الوصية،  الوزارة  من ضمنها  مكون  ǫٔي  يقصي  لا  ǫٔن  لى 
 .مكوԷت الجسم الصحفي ǫٔكان حجمه ̠بيرا ǫٔم صغيرا

لاصات في هاذ اليوم ا߱راسي، وكان نقاش فۤ بي̱̲ا، وكان تدافع  وكانت˭ 
اع، يتم تˆٔج̀ل Գجۡع دԹل  lنٔ يتم الإرǫ فۤ بي̱̲ا، وطلبنا مرات ̊ديدة ̊لى
ا̥لجنة، وا߱فع.. لما كنا نطالب بتˆٔج̀ل ا̥لجنة لم ̯كن نعرقل، الس̑يد الرئ̿س، 

 المسطرة ال˖شريعية، بل كنا نˆٔمل المسطرة ال˖شريعية، ولم ˔كن في نياتنا عرقߧ
ǫٔن تعمل الحكومة.. ǫٔن تتلقى رسالتنا بˆنٔنا ̯ريد ǫٔن ̮س̑تصدر جما̊ة كمˤلس 
دة الوطنية دا˭ل الجسم الصحفي،  وا˨د القانون اللي يمكن لو يعكس الو˨
يمكن لو ̽رسخ التطور واҡٔفق ا߱يمقراطي في بلادԷ، لا س̑ۤ ǫٔن الإ̊لام ǫٔرتبط  

مر˨ في  المغرب  البناء  في  ߧ  مر˨ في  نتاعو،  ا߱ور  الإ̊لام  لعب  التحر̽ر  ߧ 
كانو   جرائد  تيترǫٔسو  كانو  ا߳̽ن  المناضلين  نتاعو،  ا߱ور  لعب  ا߱يمقراطي 

 .يحتضنون المناضلات والمناضلين إذا طردو من العمل دԹلهم 
ف˗ح ǫفٓاقا ˡديدة ̥لممارسة ال˖شار̠ية، اف˗ح ǫفٓاق   2011ا߱س̑تور دԹل  

ˡديدة دԹل البناء ا߱يمقراطي المشترك في البلاد دԹلنا، مع كامل اҡٔسف،  
الحكومة تصر إصرارا في ̎ير محࠁ ҡٔنها رفضت ǫٔن تˆٔ˭ذ ǫٔي تعديلات، بل 

بˆنٔ ما غنا˭ذ  النواب،  ̊ليه الحكومة في مجلس  الموقف ̊برت  و حتى  هاذ 
 .تعديل ملي نمش̑يو ߽لس المس˖شار̽ن

في   بدينا  Թلاه  م̲ين  ̥لم˪اضر  و̯رجعو  بذߵ،  صرحت  الحكومة  ان 
وسائل  في  الموقف  بهذا  صرحت  الحكومة  ا̥لجنة،  دا˭ل  العامة  المناقشة 
الإ̊لام السمعية البصرية بˆٔنها ما غتا˭ذ ǫٔي تعديل، وԴلفعل ذاك الشي ما  
واس̑تقوت  تعديل  حتى  ا˭ذات  ما  الحكومة  بˆنٔ  ǫٔظن،  الإثنين،  يوم  كان 

  . تها بˆٔ̎لب̿
وԴلتالي من ݨتنا ǫٔولا ǫٔمام هاذ الممارسات اتجاهنا وǫٔمام هاذ التق̀يم لهاذ  

نۡء سوس̑يو اجۡعي، إ ا߽لس والتق̀يم لنا كمكون، لا س̑ۤ ǫٔن هاذ ا߽لس ف̀ه  
هنا فين خص ̽كون التوافق ̊لى م˞ل هته القوانين، هنا فين يتم التوافق ̊لى 
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هاذ القوانين ǫٔو ǫٔ˭ذ التعديلات ̊لى هاذ القوانين، ҡٔن المنبع دԹل هاذ م˞ل  
المكوԷت  ة من  ام˗داد من ˭لال مجمو̊ الص˪افي عندهم  الفا̊لين في الحقل 

 .دԹل هاذ ا߽لس هذا
ǫٔو اҡٔ̎لبية نتاعها ومن حقهم اليوم يدوزو    ،فلهذا ǫٔمام إصرار الحكومة 

̱سحبوهاش، وهي  القانون كما كان، ǫٔولا نحن ن˖شˌث Դلتعديلات نتاعنا، ما̎ 
ǫٔمانة في عنق الس̑يد رئ̿س الجلسة وفي ǫٔمين الجلسة، واللي عندԷ فيهم كامل 

عديلات نتاعنا  الثقة ̊لى ǫٔنهم ̎ادي يتحملو مسؤوليتهم ا߱س̑تورية ويخليو الت 
مطرو˨ة، و̊لى ǫٔن عندԷ كامل الثقة كذߵ في الإخوان دԹل اҡٔ̎لبية بˆٔنهم 

 .̎يرفضوها، في الوقت اللي ما قدمو ǫٔي تعديل
المسˆߦٔ الثانية ǫٔننا ن˖شˌث Դلحق دԹلنا والمطلب دԹلنا من الس̑يد رئ̿س  

  ، س̑تحق نعوت̼ Դش يحيل هاذ المشروع ا߳ي ̮س˖̲كف عن نعته،    ،ا߽لس
وا˨تراما   الوز̽ر  والس̑يد  ̥لحكومة  وا˨تراما  المؤسسة  لهاذ  ا˨تراما  ولكن 
  . لҢٔ̎لبية وا˨تراما لنفس̑نا، ما غنوصفوهش Դلوصف اللي خصو يتوصف به

  . تنطالبو من الس̑يد رئ̿س ا߽لس Դش يحيلو ̊لى المحكمة ا߱س̑تورية 
لمادة   اع هاذ المشروع، تطبيقا لஒҢليات 217كما ǫٔننا، تفعيلا̥  lرԴٕ نطالب ،

لجنة من ˡǫٔل إ̊ادة القراءة   رجع̥  سمح بها النظام ا߱ا˭لي، Դش̽  تاعو،  ن التي̼ 
وما تنطرحوش هاذ اҡٔمر Դش نطرحوه، الس̑يد الرئ̿س، بل تعبيرا م̲ا مرة 
ǫٔخرى ̊لى ǫٔن ني˖̲ا حس̑نة، ̊لى ǫٔن ǫٔيدينا ممدودة، ̊لى ǫٔننا ̯ريد ̥لمغرب ǫٔن 
̽كون ࠀ قانوԷ ينظم الص˪افة في مس̑توى التطلعات دԹل القوى الحية في 

باتو الص˪افة اللي،  هاذ البلاد، في مس̑توى تضحيات شعبنا وا߱ور اللي لع 
  . مع كامل اҡٔسف، اليوم ت̿تم التب˯̿س التاريخي دԹل هاذ العمل

ا̮س˪ابنا   ونعلن  إليه،   Էشرǫٔ بما  ˓ش̑ب˝̲ا  نعلن  السلوك،  هاذ  ǫٔمام  فإننا 
 .الجماعي من هته الجلسة، Եركين ̥لحكومة وǫٔ̎لب̿تها ا߽ال لتقوم بما ˔ريد

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .إذن ا̦كلمة ̥لحكومة لتقديم المشروع 

 .الس̑يد الوز̽ر، ا̦كلمة ̥لس̑يد الوز̽ر اتفضلو 

 :سعيد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل ̱ هدي ب الم الس̑يد محمد  
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س المحترم

 الس̑يدات والسادة المس˖شارات والمس˖شار̽ن المحترمين، 
الموقر، مشروع قانون رقم   ǫٔمام مجلسكم  اليوم بتقديم    ǫٔ026.25˓شرف 

يتعلق Դٕ̊ادة تنظيم ا߽لس الوطني ̥لص˪افة، بعدما تمت المصادقة ̊ليه من  
المس˖شار̽ن بمˤلس  وԳجۡعية  الثقاف̀ة  والشؤون  التعليم  لجنة  يوم   ،قˍل 

 .، بحضور اҡٔ̎لبية والمعارضة2025دج̲بر  22الإثنين 
تقدم Դلشكر الجزيل لرئ̿س وجميع عضوات وǫٔعضاء ا̥لجنة ̊لى ن وبداية،  

العمل الكˍير ̥لتصويت ̊لى هذا المشروع والنقاش الجاد والمسؤول، ǫٔ̎لبية  
ومعارضة، وهذا ما يعكس الجو ا߱يمقراطي والمس̑توى العالي من النقاش من  

 .طرف ممثلي اҡٔمة
الترساԷت  إلى  ينضاف  ˡديد  ˓شريعي  نص  مجرد  ل̿س  المشروع  هاذ 
ر المشهد الإ̊لاني   القانونية، بل هو محطة مفصلية في مسار تحديث وتطو̽
كر̼س مˍدǫٔ الحكامة  ببلادԷ، وركيزة ǫٔساس̑ية لتعز̽ز دوߦ الحق والقانون و̝

  الجيدة والشفاف̀ة. 
كما تعلمون، لقد كانت هناك تجربة ǫٔولى ̥لتنظيم ا߳اتي لمهنة الص˪افة بعد  
س̑نوات من التفكير ومسار ˔راكمي لإخراج مؤسسة التنظيم ا߳اتي ̥لمهنة،  
شار̠ت في هذا المسار شخصيات وطنية لها مكانة في مجال الإ̊لام الوطني، 

لب من المهنيين ̎ير ǫٔن التجربة اҡٔولى Դǫٔنت عن فرا̎ات قانونية وعن مطا 
المسؤولية   تحمل  إلى  دفعنا  ما  وهو  القانوني،  النص  هذ  لتعديل  ǫٔنفسهم 
الس̑ياس̑ية ̥لخروج بلجنة مؤق˗ة عبارة عن ام˗داد ̥لمˤلس الوطني السابق، 

 .Էاش̑تغلت طيߧ س̑ن˖ين ̊لى تق̀يم قطاع الص˪افة وال̱شر ببلاد  
إ̊داد تصور ̊ام لمدونة الص˪افة وقامت  هذه ا̥لجنة م̲حت صلاح̀ة 
لقانون المحدث لها، وقدمت الحكومة  بمشاورات مع جميع الهيئات المهنية، وفقا̥ 

  تصورها في ˡٓǫال قانونية. 
وبناء ̊ليه، قامت الحكومة Դٕ̊داد هذا النص انطلاقا من تصور ا̥لجنة  

لمبدǫٔ التنظيم ا߳اتي ̥لمهنة، وǫٔن التنظيم  المؤق˗ة، مما يعكس التكر̼س الحق̀قي
وتخليقها لاس̑تقلاليتها  ضمانة  هو  الص˪افة  لمهنة  الوطني    ،ا߳اتي  ا߽لس  هو 

̥لص˪افة ل̿س مجرد إجراء إداري، بل هو يعكس فهما عميقا بˆنٔ حرية الص˪افة 
ஒليات التنظيم  ǫ ن تتحقق إلا من ˭لالǫٔ ولا يمكن ،Թم̲صوص ̊ليها دس̑تور

  ا߳اتي. 
الحق   كر̼س  و̝ حر̽تها  تعز̽ز  إلى  الص˪افة  لمهنة  ا߳اتي  التنظيم  ˔يهدف 

من ا߱س̑تور ا߳ي نص ǫٔيضا ̊لى ǫٔن   28ا߱س̑توري في ممارس̑تها، والفصل  
ࠐنة الص˪افة ̽كون وفق ǫٔسس ديمقراطية، مما يعني ǫٔن النص ا߱س̑توري  

ஒلية قانونية لضمان اس̑تقلالية الص˪افة وإرساء تنظيمها  ǫ ا߳اتياعتبر الحكومة. 
̥لتنزيل  ஒلية  ǫ إلا  ل̿س  المسار  نهاية  الحكومة في  فإن  المنطق،  هاذ  ومن 
وضمان التنظيم ا߳اتي ̥لمهنة، ف˗غيير منهجية إ̊داد النص لا تعني ̊دم ا˨ترام 
مˍدǫٔ ال˖شاور والإنصات لمكوԷت الجسم الإ̊لامي الوطني، وإنما هذه المنهجية 

التصور العام لهذا  في ˨د ذاتها تنظيم ذاتي لمهنة الص˪افة، ̊لى اعتب ǫٔن  ار 
 .المشروع ˡاء بناء ̊لى ˭لاصات ا̥لجنة المؤق˗ة التي ˓شاورت مع الجميع 

˔يهدف هاذ القانون إلى تحق̀ق التوازن ا߱ق̀ق بين حرية الص˪افة، التي  
  ̽كفلها ا߱س̑تور، وضرورة ا˨ترام قوا̊د المهنة وǫٔ˭لاق̀ات المهنة. 

فالحرية ل̿ست فوضى والمسؤولية ل̿ست ق̀دا، بل هما مكملان ǫٔساس̑يان 
لبناء إ̊لام قوي قادر ̊لى لعب دور كامل في التعبير عن نبض ا߽تمع وطرح  

 .القضاԹ العادߦ والمساهمة في النقاش العمومي الهادف
كما يهدف هاذ المشروع إلى تصحيح الفرا̎ات القانونية، م˞ل التنصيص  
وانتداب  Գنت˯اب  عملية  تدبير  تتولى  التي  الإشراف  لجنة  إ˨داث  ̊لى 
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تقديم نظام ˡديد   والناشر̽ن ˉشكل مس̑تقل وذاتي، فضلا عن  الص˪اف̀ين 
 .للاقتراح بناء ̊لى طلب المهنيين

ߧ Զنية من التنظيم  إننا اليوم مع محطة ˡديدة يمكن ǫٔن ̮سميها جميعا مر˨
ا߳اتي لمهنة الص˪افة وԳنتقال من تنظيم مشترك، إن صح التعبير، إلى تنظيم 

 .ذاتي ˉشكل جزئي في ǫٔفق الوصول إلى تنظيم ذاتي كامل لمهنة الص˪افة
اليوم، ̊لى   بقا˓ش معنا  ما  المعارضة، وا˭ا  ǫٔ̎لبية وكذߵ  نتفق جميعا، 
ما   يوازيها  ǫٔ˭لاق̀ة،  لا  ممارسات  ˉسˌب  ا߽ال  في  الفوضى  من  نوع  وجود 
ǫٔمام   ̥لمعلومة، يجعلنا  التواصل Գجۡعي من تطور سريع  ˓شهده م̲صات 

  . تحدԹت اҡٔخˍار الزائفة و̊دم ا˨ترام ǫٔ˭لاق̀ات المهنة
الص˪اف̀ين  يدˊر شؤون  ̥لص˪افة  الوطني  الخروج Դ߽لس  فإن  ߳ߵ، 
جوهر  يبقى  التنف̀ذية  السلطة  عن  Եم  واس̑تقلال  ذاتي  ˉشكل  والناشر̽ن 

 .المشروع المعروض ̊لى ǫٔنظاركم
صحيح ǫٔن المسار ال˖شريعي لهذا المشروع صاحˍه نقاش مجتمعي هام كان 
سا̊دԷ جميعا ̊لى إخراج نص ̽كون  ضرورԹ، فاخ˗لاف اҡرٓاء من شˆٔنه ǫٔن̼ 

  في مس̑توى الفا̊لين في ا߽ال الإ̊لامي.
هو ǫٔن الحكومة ل̿ست لها ǫٔج̲دة ǫٔو توج̀ه    ،وما ǫٔريد التˆ̠ٔيد ̊ليه كذߵ

س̑ياسي معين يخدم طرفا ̊لى طرف ǫخٓر، فالهدف الوح̀د لنا هو الخروج  
ساهم في ممارسة ࠐاࠐا السام̀ة ويقوي  بمˤلس وطني ̥لص˪افة يعزز حر̽تها و̼

 .المهنة ةاس̑تقلالي

 الس̑يد الرئ̿س، 
 الس̑يدات والسادة المس˖شارات والمس˖شار̽ن المحترمين، 

اҡٔ̎لبية   مكوԷت  وجميع  ا̥لجنة  وǫٔعضاء  لرئ̿س  شكري  ˡǫٔدد  خ˗اما، 
واҡرٓاء  والنقاش  الإيجابي  التفا̊ل  ̊لى  المس˖شار̽ن  دا˭ل مجلس  والمعارضة 

 .ا߿تلفة حول مشروع القانون المعروض ̊لى ǫٔنظاركم ل߲راسة والتصويت 
 .شكرا لكم

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا ̥لس̑يد الوز̽ر المحترم

تقر̽ر   لتقديم  الثقاف̀ة وԳجۡعية،  والشؤون  التعليم  لجنة  لمقرر  ا̦كلمة 
 .ا̥لجنة حول مشروع القانون: سلم التقر̽ر 

 .ǫٔف˗ح Դب المناقشة
لҢٔحرار في ˨دود   الوطني  التجمع  لفريق  مدا˭ߧ  ....  دق̀قة  16ا̦كلمة 

 .ا Դسم اҡٔ̎لبية، السي لحسن الحس̑ناوي، تفضلو 
إذن الس̑يد المس˖شار المحترم Դسم اҡٔ̎لبية، Թك السي الهمس؟ وԳتحاد  

 .العام ̥لشغالين

  

  

 لحسن الحس̑ناوي:   المس˖شار الس̑يد 
 .ˉسم الله الرحمن الرحيم 
 الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
 الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

 الس̑يدات والسادة المس˖شارون المحترمون، 
̥لشغالين   العام  وفريق Գتحاد  اҡٔ̎لبية  فرق  Դسم  ǫٔتد˭ل  ǫٔن  ̼شرفني 
ا߱يمقراطي  ا߱س̑توري  ة  ومجمو̊ المغرب  لمقاولات  العام  Գتحاد  وفريق 
̥لتصويت ̊لى مشروع قانون  Գجۡعي، في هذه الجلسة الهامة ا߿صصة 

يˆٔتي في  026.25رقم   ̥لص˪افة، وا߳ي  الوطني  Դٕ̊ادة تنظيم ا߽لس   يتعلق 
والش̑باب  الثقافة  قطاع  ̼شهدها  التي  والت˪ديث  الإصلاح  دينام̀ة  س̑ياق 

  والاتصال م̲ذ تنص̿ب الحكومة الحالية.
إذ نعتبره لبنة ǫٔساس̑ية ومحطة محورية في مسار ˔رس̑يخ الحكامة الجيدة  

 .Էوتعز̽ز اس̑تقلالية قطاع الص˪افة والإ̊لام ببلاد  
كما ̽ك˖سي هذا المشروع ǫٔهمية Դلغة لما يتضمنه من مس̑تˤدات ˔روم 
تقوية دور ا߽لس الوطني ̥لص˪افة وتجاوز الإ̠راهات التي واݨت التجربة  
السابقة، بما يضمن تعز̽ز ࠐنية القطاع والمحافظة ̊لى مكانته ̠رافعة ǫٔساس̑ية 

 .لترس̑يخ حرية التعبير وا߱يمقراطية

 الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
لا يفوتنا في هذا الإطار ǫٔن ̮ش̑يد Դ߽هودات الكˍيرة التي بذلها الس̑يد  
مرا˨ل  جميع  ˭لال  صدره  سعة  و̊لى  والتواصل  والش̑باب  الثقافة  وز̽ر 
والتفصيلية   العامة  والمناقشة  التقديم  من  بدءا  المشروع،  هذا  م̲اقشة 
نوعي بصم تحول  المشروع  بهذا  يواصل  وا߳ي  المعنية،  Դ̥لجنة   والتصويت 

وملموس في القطاع، من ˭لال رؤية إصلاح̀ة م˗كامߧ ونهج ˓شاركي م̲ف˗ح 
  ̊لى مختلف الفا̊لين والمؤسسات المهنية. 

وقد كانت المقاربة ال˖شار̠ية ˨اضرة في إ̊داد هذا المشروع، و̊لى رǫٔسها 
̥لسادة  Եǫٔحت  فرصة  شكل  ح̀ث  ا̥لجنة،  نظمته  ا߳ي  ا߱راسي  اليوم 
المس˖شار̽ن إمكانية الإطلاع عن قرب ̊لى مختلف الرؤى والتوݨات التي  

ضامين تعكس تنوع الفا̊لين والمتد˭لين في ا߽ال، مما ساهم في الوقوف ̊لى م 
ر الممارسة الصحف̀ة ببلادԷ، بعيدا عن   مشروع القانون ا߳ي يهدف إلى تطو̽

 .التد˭ل في شؤون المهنيين

 الس̑يد الرئ̿س المحترم، 
 حضرات الس̑يدات والسادة، 

ه الجديد، ا߳ي قاده الس̑يد الوز̽ر المحترم بجدارة، ̼شكل   lإن هذا التو
ر المشهد الص˪افي Դلمغرب، ويهدف إلى تحصينه وتقويته   لبنة ǫٔساس̑ية في تطو̽
التعبير  ǫٔهمية في ˔كر̼س حرية  الص˪افة من  لما لقطاع  اس̑تقلاليته،  وضمان 

 .وتعز̽ز الممارسة ا߱يمقراطية
لقد شكل عرض هذا المشروع وم̲اقش̑ته Դلبرلمان، محطة ࠐمة لتعميق 
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في مس̑تقˍل ا߽لس الوطني ̥لص˪افة،    تفكير المؤسساتي ال النقاش العمومي و 
وا߽لس   الإ̮سان  لحقوق  الوطني  ا߽لس  عن  توصيات  بعده  اءت  lو
˭لال  من  وإغنائه،  النقاش  هذا  لتعميق  والب̿ئي  وԳجۡعي  Գق˗صادي 
ملاحظات بناءة ركزت ̊لى س̑بل تعز̽ز اس̑تقلالية ا߽لس وتقوية حكام˗ه 

 .ونجاعته
̯ثمن ما Դǫٔن عنه الس̑يد الوز̽ر من انف˗اح ̊لى مختلف    ،وبهذه المناس̑بة

Դلاس̑ۡع  ҡٓ ا مؤطرا  البرلماني  النقاش  جعل  ̊لى  حرصه  يعكس  مما  راء، 
توافق  نتاج  القانون  هذا  مشروع  ̽كون  ǫٔن  و̊لى  المؤسساتي،  وال˖شاور 

اس̑تقلالية ا߽لس الوطني ̥لص˪افة، ويضمن اس̑تمراريته    ˔رس̑يخ  وطني، ̽روم
 .كمؤسسة ࠐنية ذات مصداق̀ة

وإجرائية،   ب̱̀وية  تعديلات  من  يتضمنه  وبما  المشروع  بهذا  ̮ش̑يد  إننا 
ر قطاع الإ̊لام والاتصال وفي جعل  تعكس إرادة س̑ياس̑ية واضحة في تطو̽
الص˪افة الوطنية ǫٔداة فعاߦ في ˔كر̼س قيم ا߱يمقراطية والشفاف̀ة والمسؤولية،  

الم߶ محمد    في ا̮سˤام Եم مع التوݨات الكبرى التي رسمها صاحب الجلاߦ
 .السادس، ǫٔيده الله ونصره

خ˗اما، إن مشروع القانون ا߳ي نحن بصدد التصويت ̊ليه اليوم، يؤكد 
مقاربة   وفق  والاتصال،  الإ̊لام  قطاع  ر  تطو̽ في  الجادة  الحكوم̀ة  الإرادة 
راهن ̊لى بناء صحافة ࠐنية حرة  ˓شار̠ية ˓س̑تحضر المصل˪ة العليا ̥لوطن، و̝

 .ومسؤوߦ، من ˭لال شروط الممارسة
اҡٔ̎لبية فرق  حرصنا في  من  ̥لشغالين    ،وانطلاقا  العام  وفريق Գتحاد 

ة Գتحاد ا߱س̑توري ا߱يمقراطي  وفريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب ومجمو̊
Գجۡعي، انطلاقا من حرصنا جميعا ̊لى دعم كل المبادرات التي من شˆنهٔا  
ا̦نهوض ببلادԷ في كافة ا߽الات، ف̲حن ندعم هذا المشروع والتغييرات التي  

 .Դلإيجاب ̊ليهˡاء بها ونصوت 
 .والسلام ̊ليكم ورحمة الله تعالى و́ركاته

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا ̥لس̑يد المس˖شار المحترم

ا̦كلمة التي ǫٔلقاها الس̑يد المس˖شار المحترم، هي Դسم فريق التجمع الوطني  
والتعادلية  دة  ̥لو˨ Գس̑تقلالي  الفريق  والمعاصرة،  اҡٔصاߦ  فريق  لҢٔحرار، 

 .وԳتحاد العام ̥لشغالين Դلمغرب وفريق Գتحاد العام لمقاولات المغرب
 .إذن، ا̦كلمة ̥لفريق الحركي: ̎ير موجود

 .لمعارضة Գتحادية: ̎ير موجودا  -الفريق Գشتراكي 
 .Գتحاد المغربي ̥لشغل: ̎ير موجود

ة ا߱س̑توري ا߱يمقراطي Գجۡعي كذߵ ممثߧ في ا̦كلمة التي تلاها   مجمو̊
 .الس̑يد المس˖شار المحترم

 .الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل: ̎ير موجودة 
 .والس̑يدة لبنى ̊لوي: كذߵ ̎ير موجود̽ن والس̑يد ˭ا߱ السطي

 .الس̑يد عز̽ز مك̲يف: ̎ير موجود

ǫٔ˭ذ ا̦كلمة ̥لرد ̊لى المدا˭لات، طبقا ̥لمادة    إذن، يمكن ̥لس̑يد الوز̽ر 
 .من النظام ا߱ا˭لي 217

قˍل Գنتقال إلى المواد دԹل التصويت، كما رǫٔيتم التعديلات التي قدمتها 
̥لمادة   من النظام   223الفرق التي ا̮سحبت، هي تعديلات س̑نقدࠐا طبقا 

ǫشٓ كتقول؟ كتقول إيلا كان شي عضو ̎ائب يمكن   223ا߱ا˭لي، هاذ المادة  
߽لس لتقديم لو اԷٕبة ǫٔ˨د ǫٔعضاء فريقه ǫٔو مجموعته ǫٔو ǫٔي عضو من ǫٔعضاء ا

  . المشروع ǫٔو مشاريع التعديلات التي تقدم بها
وفي ˨اߦ ̊دم الق̀ام بذߵ، يمكن لرئ̿س الجلسة تقديمها ǫٔو ǫٔن يطلب  
يعرضها   ثم  التعديلات،  هذه  تقديم  النص  درست  التي  ا̥لجنة  مقرر  من 

 .̥لتصويت بعد إ̊لان الحكومة عن موقفها منها Դلقˍول ǫٔو الرفض
لك̀˪ل، مشكورا، س̿˗فضل بعرض التعديلات التي  ا والسي عبد القادر  

 .وردت ̊لى الجلسة العامة
 .إذن، ن̱˗قل ̥لتصويت ̊لى مواد المشروع

  :  عنوان مشروع القانون
 .) 1ورد ˉشˆٔنه تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .لك̀˪لاا̦كلمة لكم السي عبد القادر  

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

تعديل في  هو  رقم  "   العنوان،  التعديل  قانون  بتغيير   026.25مشروع 
تميم القانون رقم   . " تعلق Դٕ˨داث ا߽لس الوطني ̥لص˪افةالم   13.90و̝

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .تعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لتصويت  التعديل   ǫٔعرض إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: إجماع الحاضر̽ن؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما ورد) عنوان المشروع:   ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

إضافة ديباˡة ˡديدة لمشروع   )3وردت ثلاث ( إلى  تعديلات ˔رمي 
ة ،  القانون مجمو̊ من  والثاني  ̥لشغل،  المغربي  Գتحاد  فريق  من  اҡٔول 
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ا߱  الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل والثالث من المس˖شار̽ن لبنى ̊لوي و˭
  السطي. 

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر الك̀˪ل

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 الس̑يد الرئ̿س، 

المكرسة لحرية    28،  25اس˖̲ادا إلى ǫٔحكام ا߱س̑تور، ولا س̑ۤ الفصول  
الرǫٔي والتعبير وحرية الص˪افة والحق في التنظيم والتعددية النقابية والمهنية، 
الإ̮سان،  حقوق  المغربية في مجال  ̥لمملكة  ا߱ولية  للالتزامات  واس̑تحضارا 
وخصوصا ت߶ المرتبطة بحرية التعبير واس̑تقلال وسائل الإ̊لام، كما وردت 

الا̮ٕ  لحقوق  العالمي  الإ̊لان  المدنية  في  Դلحقوق  الخاص  ا߱ولي  والعهد  سان 
  . والس̑ياس̑ية، والميثاق الإفريقي لحقوق الإ̮سان والشعوب

المتعلق Դلص˪افة وال̱شر والقانون رقم    88.13وتفعيلا ҡٔحكام القانون رقم  
المتعلق Դلنظام اҡٔساسي̥ لص˪اف̀ين المهنيين، واعتبارا ل߲ور اҡٔساسي   89.13
طلع به الهيئات المهنية في التنظيم ا߳اتي لمهنة الص˪افة وضمان تمثيلية  ض ا߳ي ت

ر الحقل الإ̊لامي   ، ديمقراطية تعددية دا˭ل المؤسسات المعنية بتق̲ين وتطو̽
ر̠يˌ˗ه   يˆتئ هذا القانون بقصد تنظيم وتˆطٔير ࠐام ا߽لس الوطني ̥لص˪افة و̝
ஒليات اش̑تغاࠀ، بما يعزز اس̑تقلالية الص˪افة و̽كرس ǫٔسس  ǫواخ˗صاصاته و
ا߱س̑تور  لمبادئ  Եم  ا˨ترام  الجيدة، في  والحكامة  والتعددية  المهنية  ا̦تمثيلية 

 .ا߱ولية ذات الصߧ والمعايير

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل   الس̑يد 
 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

إن تق̲يات الصيا̎ة ال˖شريعية المعتمدة من طرف اҡٔمانة العامة ̥لحكومة  
فإن  ߳ߵ  مرة،  ҡٔول  Դلإ˨داث  القانوني  ̥لنص  ا߱يباˡة  إدراج  تق˗ضي 

 .المشروع لا ̽كون بحاˡة ߱يباˡة، ولهذا فهو مرفوض 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :ǫٔعرض التعديل ̥لتصويت 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 Դلإجماع؛  :المعارضون
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ة اԴل̱س̑بة ߽  01التعديل رقم  كذߵ   ،  لكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلمو̊
 .لك̀˪لاالسي عبد القادر  

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
الفصول ǫٔحكام ا߱س̑تور، ولا س̑ۤ  إلى  التي ˔كرس   28،  25  اس˖̲ادا 

النقابية   والتعددية  التنظيم  في  والحق  الص˪افة  وحرية  والتعبير  الرǫٔي  حرية 
حقوق  مجال  في  المغربية  ̥لمملكة  ا߱ولية  للالتزامات  واس̑تحضارا  والمهنية، 

بطة بحرية التعبير واس̑تقلال وسائل الإ̊لام،  ت الإ̮سان، وخصوصا ت߶ المر 
كما وردت في الإ̊لان العالمي لحقوق الإ̮سان والعهد ا߱ولي الخاص Դلحقوق 

  . المدنية والس̑ياس̑ية والميثاق الإفريقي لحقوق الإ̮سان والشعوب
المتعلق Դلص˪افة وال̱شر والقانون رقم    88.13وتفعيلا ҡٔحكام القانون رقم  

لصحف̀ين المهنيين، واعتبارا ل߲ور اҡٔساسي   89.13 المتعلق Դلنظام اҡٔساسي̥ 
ا߳ي تضطلع به الهيئات المهنية في التنظيم ا߳اتي لمهنة الص˪افة وضمان تمثيلية  

ر الحقل الإ̊لامي،    ديمقراطية تعددية دا˭ل المؤسسات المعنية بتق̲ين وتطو̽
˔ر̠يˌ˗ه  ̥لص˪افة وتنظيم  الوطني  تˆٔطير ࠐام ا߽لس  القانون بقصد  يˆتئ هذا 
ஒليات اش̑تغاࠀ، بما يعزز اس̑تقلالية الص˪افة و̽كرس ǫٔسس  ǫواخ˗صاصاته و
ا̦تمثيلية المهنية والتعددية والحكامة الجيدة، في ا˨ترام Եم ̥لمبادئ ا߱س̑تورية 

 .لية ذات الصߧوالمعايير ا߱و 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .مرفوض، نفس الجواب

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لتصويت  التعديل ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون= Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

القادر   عبد  المس˖شار  ا߱  االسي  و˭ ̊لوي  لبنى  المس˖شار̽ن  لك̀˪ل، 
 ). 01(التعديل رقم   السطي

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 ..اس˖̲ادا إلى ǫٔحكام ا߱س̑تور

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  نقطة نظام؟ 

 .اتفضلو 

 كمال صبري:   المس˖شار الس̑يد 
إيلا سمحتو، الس̑يد الرئ̿س الله يخليكم، ... اللي هو معقول ربما هذيك  
الشي اللي قريتي لنا قˍيߧ خص الناس اللي م˗قدمين بهاذ التعديلات ̠يخصهم 

  هوما اللي يفرضوهم ǫٔو يوكل شي وا˨د اللي غيتكلف في بلاصتو. 
 ها̮سحبو حتى التعديلات دԹلهم، ҡٔن̮سحبو يعني  االيوم، إيلا الناس  

كانو ˨اضر̽ن، ت̱ˍقاو داԴ نقراو بهاذ الطريقة، لا ̎ير ̯كونو شوية واقعيين، 
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  الله يخليك. 
̮سحبو   ...  لا  ..داԴ الطريقة حتى Դش كنقراو Դلزربة وبغينا ̎ير ندوزو

 القانون. مشروع  هاذ الشي، اح̲ا م˗فقين وندوزو ̥لتصويت ̊لى

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .شكرا ̥لس̑يد المس˖شار المحترم

 .ن˖شˌث Դلقانون ا߱ا˭لي ا߳ي يخول لنا هاذ اҡٔمر 
 .لك̀˪لاتفضلوا السي عبد القدار  

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
كرس حرية   28و  25اس˖̲ادا إلى ǫٔحكام ا߱س̑تور، لا س̑ۤ الفصلين   التي̝ 

 ،الرǫٔي والتعبير وحرية الص˪افة والحق في التنظيم والتعددية النقابية والمهنية
الإ̮سان،  حقوق  المغربية في مجال  ̥لمملكة  ا߱ولية  للالتزامات  واس̑تحضارا 
وخصوصا ت߶ المرتبطة بحرية التعبير واس̑تقلال وسائل الإ̊لام، كما وردت 

الإ̊لا  والع   عالمي ال  نفي  الإ̮سان  المدنية  اا߱ولي    هدلحقوق  Դلحقوق  لخاص 
  . والس̑ياس̑ية والميثاق الإفريقي لحقوق الإ̮سان والشعوب

المتعلق Դلص˪افة وال̱شر والقانون رقم    88.13وتفعيلا ҡٔحكام القانون رقم  
المتعلق Դلنظام اҡٔساسي ̥لص˪افين المهنيين، واعتبارا ل߲ور اҡٔساسي   89.13
طلع به الهيئات المهنية في التنظيم ا߳اتي لمهنة الص˪افة، وضمان تمثيلية ض ا߳ي ت

الإ̊لامي،   ر الحق  بتق̲ين وتطو̽ المؤسسات المعنية  تعددية دا˭ل  ديمقراطية 
˔ر̠يˌ˗ه  ̥لص˪افة وتنظيم  الوطني  تˆٔطير ࠐام ا߽لس  القانون بقصد  يˆتئ هذا 

الص اس̑تقلالية  يعزز  بما  اش̑تغاࠀ،  ஒلية  ǫو ǫٔسس واخ˗صاصاته  و̽كرس  ˪افة 
ا̦تمثيلية المهنية والتعددية والحكامة الجيدة في ا˨ترام Եم ̥لمبادئ ا߱س̑تورية  

 .والمعايير ا߱ولية ذات الصߧ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .التعديل ̎ير مقˍول. (نفس الجواب) 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :ǫٔعرض التعديل ̥لتصويت إذن
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .: لا ǫٔ˨دالممتنعون 

  ̥لمادة اҡٔولى:  ǫٔمر
شˆٔنها   اҡٔول من الفريق الحركي، والثاني والثالث والرابع    :تعديلات  4ورد̄ 

 .Գتحادية - من الفريق Գشتراكي المعارضة
(التعديل رقم  لك̀˪ل لتعديل الفريق الحركي  ا ا̦كلمة لكم السي عبد القدار  

2 .( 

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القدار 
˨ذف "ا߽لس الوطني ̥لص˪افة"، وحجب " لجنة الإشراف وانتدابهم"  
وكذߵ ˨ذف "تضم Էشري الصحف"، وإضافة "تم تˆٔس̿سها وفق ال˖شريع  

 ."الجاري به العمل، تضم Էشري الصحف
 .هذا التعديل دԹل الفريق الحركي

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .المعارضة Գتحادية، كذߵ  -تفضل الفريق Գشتراكي

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
ذف "كل    - الفريق Գشتراكي   المعارضة Գتحادية ˨ذف "وانتدابهم" و˨

إلى  إضافة  تمثيلية وطنية"،  "تتوفر ̊لى  إضافة "هيئة" وكذߵ  ثم  جمعية" 
هو  الص˪افي  المهنيين،  الص˪اف̀ين  يضم  نقابي  تنظيم  النقابية كل  "المنظمات 

الص˪اف̀ة   لبطاقتها  ولحاملي  الص˪افة  لمهنة  المتعلق بمالممارس  ال˖شريع  وجب 
 . "Դلص˪افي المهني 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 المعارضة Գتحادية.  –̥لفريق Գشتراكي   2التعديل رقم 

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 .التعديل راه قدمتهم بجوݨم 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .)3عندهم ثلاثة ( 

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 .كلشي راه داز، دوزتهم كاملين 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة في التعديلات؟ 

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ، ̠يف ما Էقش̑نا هذا في ا̥لجنة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :ǫٔعرضها ̥لتصويت إذن
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :2̥لتصويت تعديل الفريق الحركي رقم    ǫٔعرض 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

13 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :المعارضة Գتحادية  - ̱س̑بة ̥لفريق Գشتراكيل Դ   1التعديل رقم    ǫٔعرض كذߵ
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

رضة Գتحادية (التعديل رقم  االمع   - تعديل الفريق Գشتراكي    ǫٔعرض ̥لتصويت
2 (: 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 ߵ كذ الفريق Գشتراكي    ǫٔعرض  من  المقدم  المعارضة Գتحادية    - التعديل 
 :)3(التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت)المادة اҡٔولى:  ǫٔعرض إذن 
 الحاضر̽ن.  الموافقون: إجماع

  : 2المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها ǫٔربع تعديلات

  اҡٔول من الفريق الحركي؛  -
  ؛ والثاني والثالث من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل -  .والرابع من مجمو̊

 .لك̀˪ل إذا كان ممكن تقديمهم دفعة وا˨دةاالسي عبد القدار 

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القدر  
 :الفريق الحركي   عديل تإذن  

وإضافة  المالي"  Դلاس̑تقلال  ̽تمتع   Թاعتبار شخصا  "بصف˗ه  ˨ذف  هو 
المعنوية  Դلشخصية  ̽تمتع  العام،  القانون  ǫٔش˯اص  من  شخصا  "وبصف˗ه 
وԳس̑تقلال الإداري والمالي ويعد هيئة ࠐنية مس̑تقߧ تمارس ࠐاࠐا في إطار 

لقانون"، وكذߵ لرقابة القضائية وفقا̥  إضافة "ومن    المرفق العام وتخضع قرارتها̥ 
يد˭ل في حكمهم" إضافة إلى إضافة "وԴلسهر ̊لى ا˨ترام القوانين واҡٔنظمة 
المؤطرة ̥لمهنة وصيانة المبادئ اҡٔساس̑ية لممارسة الص˪افة ̊لى الخصوص"، 

 ".كذߵ إضافة "ويمكن ǫٔن يحدث فرو̊ا ݨوية عند Գق˗ضاء

 :لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل   3و  2التعديل رقم  
˨ذف ".. اعتبارية ̽تمتع Դلاس̑تقلال المالي ويعاد إليه الحرص ̊لى صيانة 

المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  بميثاق  التق̀د  و̊لى  المهنة،  ̊ليها شرف  يقوم  التي  المبادئ 
ه ˭اص ̊لى.."، وإضافة "..   lتها والسهر بو والقوانين واҡٔنظمة المتعلقة بمزاو̦
الإداري  المعنوية وԳس̑تقلال  Դلشخصية  ̽تمتع  العام  القانون  ǫٔش˯اص  من 

إطار المرفق العام، وتخضع    والمالي ويعد هيئة ࠐنية مس̑تقߧ تمارس ࠐاࠐا في
ا߽لس  اخ˗صاص  نطاق  شمل  و̼ القانون،  وفق  القضائية  ̥لرقابة  قراراتها 
لى ا˨ترام القوانين واҡٔنظمة  الصحف̀ين المهنيين والناشر̽ن، ويعهد إليه Դلسهر̊ 
و̊لى  الص˪افة،  لممارسة  اҡٔساس̑ية  المبادئ  وصيانة  ̥لمهنة  المؤطرة 

 ˨ إ ".. ويمكن  إضافة  الجمعية  الخصوص.."،  من  بقرار  فروع ݨوية ࠀ  داث 
 . "العامة

 :2التعديل المتعلق بمجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل، رقم  
القانون العام ̽تمتع Դلشخصية المعنوية..   إضافة ".. شخصا من ǫٔش˯اص 
"، وكذߵ ".. ويعد هيئة ࠐنية مس̑تقߧ تمارس ࠐاࠐا في إطار المرفق العام،  
وتخضع قراراتها ̥لرقابة القضائية وفقا ̥لقانون، ̼شمل نطاق اخ˗صاص مجلس 

ترام القوانين واҡٔنظمة الص˪اف̀ين المهنيين والناشر̽ن ويعهد إليه Դلسهر ̊لى ا˨
و̊لى  الص˪افة،  لممارسة  اҡٔساس̑ية  المبادئ  وصيانة  ̥لمهنة  المؤطرة 

 . ."الخصوص.
 . "".. ويمكن ان يحدث فرو̊ا ݨوية بقرار جمعيته العامة  في اҡٔ˭ير  وإضافة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
شخص القانون العام هو ام˗داد ل߲وߦ وا߽لس هيئة ̥لتنظيم ا߳اتي ول̿س  

 .مؤسسة عموم̀ة ول̿س شخصا ̥لقانون العام
 .إذن التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 .شكرا

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :)3تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 ؛ 37المعارضون: 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)2رقم  (التعديل تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
  .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 3رقم  (التعديل  تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل    ǫٔعرض ̥لتصويت كذߵ
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 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)2رقم (التعديل  تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 2المادة  ǫٔعرض 
 الموافقون: Դلإجماع. 

ورد ˉشˆٔنها تعديلان، اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم   3إذن المادة  
 ). 4)، والثاني من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم 4

 .لك̀˪ل لتقديمهما جمߧالكم ا̦كلمة السي عبد القادر  

 :ك̀˪ل ال المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
  إذن هاذ المادة، التعديل دԹل الفريق الحركي: 

̊لى "السهر  واس̑تقلالية  "  ..إضافة  التعددية  ا˨ترام  إطار  "في  وكذߵ 
  المهنة"؛ 

  وإضافة "وضع النظام ا߱ا˭لي والمصادقة ̊ليه"؛ 
  وكذߵ إضافة "م̲ح وتجديد بطاقة الص˪افة"؛ 

  وكذߵ "وفق معايير موضوعية وشفافة"؛
إضافة إلى ˨ذف: "ممارسة الوساطة في النزا̊ات القائمة بين المهنيين ǫٔو 

 بين هؤلاء واҡٔغيار"، "ممارسة التحكيم في النزا̊ات القائمة ما بين المهنيين". 
إضافة "العمل ̊لى ˓سوية النزا̊ات الطارئة بين المهنيين وبين اҡٔغيار..  

  "؛ 
السلطات والمؤسسات  إلى  ˉشˆٔنها  دورية  تقار̽ر  إضافة "ورفع  وكذߵ 

  العموم̀ة"؛ 
المهنة   ǫٔ˭لاق̀ات  وم̀ثاق  المهنية  بواجˍاتهم  ǫٔ˭لوا  "ا߳̽ن  إضافة  كذߵ 

  والنظام ا߱ا˭لي ̥لمˤلس واҡٔنظمة اҡٔخرى التي يضعها.. "؛ 
ات.. "؛    وكذߵ إضافة ".. ومقتر˨

  ثم ˨ذف "الإدارة" وإضافة "الحكومة والبرلمان بمˤلس̑يه"؛ 
اˡٓҡال  تقليص  اˡٓҡال المذ̠ورة" وإضافة "يتم  ذف "تحدد الحكومة  و˨

 ؛ "المذ̠ور من ߱ن الجهة ذات الصߧ بطلب الرǫٔي
  مرا̊اة التحولات الرقمية والتك̲ولوج̀ة"؛ مع  وكذߵ إضافة "

المعطيات   ما لا يمس ˉسرية  ̥لعموم في ˨دود  إضافة "و̮شرها  وكذߵ 
  الشخصية"؛ 

  وإضافة "ˉشراكة مع المؤسسات ا߿تصة"؛ 
  وإضافة "والمنظمات والمؤسسات"؛ 

ذف "يصدر ا߽لس النظام ا߱ا˭لي وم̀ثاق ǫٔ˭لاق̀ات المهنة واҡٔنظمة   و˨
الضرورية التي تضمن ممارسة ࠐنة الص˪افة دا˭ل ˡǫٔل س̑نة من Եريخ تنص̿ب  
ا߽لس وت̱شر في الجريدة الرسمية"، وإضافة "ي̱شر Դلجريدة الرسمية النظام 

الضرور  واҡٔنظمة  المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  وم̀ثاق  ̥لمˤلس  تضمن  ا߱ا˭لي  التي  ية 
 . "ممارسة ࠐنة الص˪افة

 .)4التعديل رقم  (  تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل 
  هو:  4التعديل رقم 

لҢٔخطاء   دق̀قا  تصنيفا  تتضمن  المهنية  ̥لجزاءات  مدونة  "وضع  إضافة 
 . "المهنية وتحدد العقوԴت المرتبطة بها وفق مˍدǫٔ التناسب 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
يفرغ  ا߳اتي"  التنظيم  ̊لى  "السهر  بـ  ا߳اتي"  "التنظيم  عبارة  اس˖ˍدال 

، ويوݮ بˆنٔ ا߽لس ̽راقب ما س̑يقوم بها  اҡٔصلي  تهԳخ˗صاص من طبيع 
 .فا̊ل ǫخٓر، في ˨ين ǫٔن التنظيم ا߳اتي هو اخ˗صاص ǫٔصيل يمارسه ا߽لس

ǫٔكثر   المشروع  بها  ǫٔتى  التي  فالصيغة  اҡٔخرى،  ̥لتعديلات  Դل̱س̑بة  ǫٔما 
 .ا̮سˤاما ودقة

 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت  4التعديل رقم    ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 4تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  كذߵ 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 3المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 4المادة   إذن نمر إلى
 ). 5من الفريق الحركي (التعديل رقم  ورد ˉشˆنهٔا تعديل

 .لك̀˪لاا̦كلمة لكم السي عبد القادر  

 :لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
 . "إضافة عبارة "مشروع
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 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .نعم

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .̎ير مقˍول

 :التعديل ̥لتصويت ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 كما وردت): (4المادة  ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 : (كما وردت)5المادة   إذن
 :تعديلات 9وردت ˉشˆٔنها 

 )؛ 6اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   -الثاني والثالث من الفريق Գشتراكي    -

 )؛ 5والتعديل رقم  4
رقم    - (التعديل  ̥لشغل  المغربي  Գتحاد  فريق  من  والخامس   5الرابع 

 )؛ 6والتعديل رقم 
ة الكونفدرلية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم    -  )؛3السادس من ا߽مو̊
ا߱   - والسابع والثامن والتاسع من المس˖شار̽ن البرلمانيين لبنى ̊لوي و˭

 .)4و  3و  2السطي (التعديل رقم: 
 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر الك̀˪ل، لتقديم كل هذه التعديلات جمߧ

  : المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل 
  ): 6تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

"تˆلٔ  عضوا"، ثم    23عضوا" وإضافة "  19ف ا߽لس من  يإذن ˨ذف 
  إضافة "ǫٔربع ف˄ات" عوض "ثلاث ف˄ات"؛ 

ثم ˨ذف "ت̱˗خبهم"، وإضافة "ي̱˗خبون عن طريق Գقتراع Դللائحة من  
  طرف.."؛ 

ثم ˨ذف "وفق ما هو مˍين في الفرع الثاني من الباب الرابع من هذا  
  القانون"، وإضافة "مع مرا̊اة تمثيلية الإ̊لام الجهوي والإ̊لام اҡٔمازيغي"؛ 

وإضافة "ي̱˗خبون عن طريق Գقتراع   ب"" ثم ˨ذف الفقرة اҡٔولى من
Դللائحة من طرف الهيئة الناخˍة المكونة من الناشر̽ن المعتمد̽ن وفق القوانين 

 الجاري بها العمل مع مرا̊اة ا̦تمثيلية ال̱سائية"؛ 
ن من الناشر̽ن الحكماء وعضويين من ال" المهنيين    ص˪اف̀ينج" "عضو̽

من ذوي الخبرة والكفاءة، ا߳̽ن قدموا عطاء متميزا في مجال الص˪افة وال̱شر، 
 يعينهم رئ̿سي مجلسي البرلمان"؛ 

  ف˄ة المؤسسات والهيئات: إذن عوض "ثلاثة"، "خمسة" دԹل اҡٔعضاء؛ 
عوض "قاضي يعينه" ويبقى "ممثل عن ا߽لس اҡٔ̊لى"، عوض "عضو  

 .يعينه ممثل عن ا߽لس الوطني لحقوق الإ̮سان"
"ممثلا   والب̿ئي"،  ا߽لس Գق˗صادي وԳجۡعي  يعينه  عضو  "˨ذف 

البصري" السمعي  العليا للاتصال  الهيئة  الوطني    ،عن  ثم ممثل عن ا߽لس 
 .̥لغات والثقافة المغربية، وممثل عن جمعيات هيئات المحامين Դلمغرب"

الفريق Գشتراكي  (التعديلا  - التعديل دԹل    4ن رقم  المعارضة Գتحادية 
  ): 5و

ثة، ǫٔربعة دԹل الف˄ات، ف˄ة الممثلين: إذن "ǫٔعضاء م̲تخبون  لاإذن بدل ث 
المهنية" وكذߵ ˨ذف  المنظمة  مع ˨ذف "ت̱˗دبهم  الناشر̽ن"،  من طرف 
ن من الناشر̽ن الحكماء من ذوي الخبرة والكفاءة وا߳̽ن  "Դلإضافة إلى عضو̽

في المادة   قدموا عطاء متميزا في مجال ال̱شر، ت̱˗دبهم المنظمة المهنية المشار إ̦يها
والتجرد    49 Դلكفاءة  ࠀ  سابق مشهود  إلى Էشر  إضافة  القانون،  هذا  من 

 .والنزاهة يتم انتدابه من طرف الهيئة" 

 ): 6و  5ن رقم  تعديلي فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديلا
  التعديل اҡٔول:  

يعين "عضو  وإضافة   ه˨ذف  والب̿ئي"  ا߽لس Գق˗صادي وԳجۡعي 
راعى في التعيين وԳنتداب معايير  "الهيئة العليا للاتصال السمعي والبصري،̽ 
الكفاءة وԳس̑تقلالية، ويمنع الجمع بين عضوية ا߽لس ǫٔي وضعية قد ˓شكل 

 .تضارԴ في المصالح"

  ): 3تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
"س̑بعة ǫٔعضاء ي̱˗خبون عن طريق Գقتراع Դللائحة من طرف الهيئة  
تمثيلية  اҡٔكثر   ǫٔومˍد النقابية  التعددية   ǫٔمˍد وفق  المهنيين  ̥لصحف̀ين  الناخˍة 

الوطني، يجب   ال˖شريع  ب̿نهم عن ثلاثة، ثم   ǫٔلاالمعتمد في  ال̱ساء  ̊دد  تقل 
إضافة "س̑بعة ǫٔعضاء ي̱˗خبون عن طريق Գقتراع Դللائحة من طرف الهيئة  
الناخˍة المكونة من الناشر̽ن المعتمد̽ن، وفق القوانين الجاري بها العمل، مع  

 مرا̊اة ا̦تمثيلية القطاعية والنوعية. 
 يجب ǫٔن تتضمن كل لائحة انت˯ابية اسميين م˗تابعين من نفس الج̱س"؛ 

  ف˄ة المؤسسات والهيئات: 
اҡٔ̊لى   ا߽لس  من طرف  يعينون  ǫٔعضاء  "ثلاثة  "ا߱س̑تورية"  إضافة 
للاتصال  العليا  الهيئة  الإ̮سان،  لحقوق  الوطني  وا߽لس  القضائية  ̥لسلطة 
ويمنع   الكفاءة وԳس̑تقلالية  معايير  التعيين وԳنتداب  ̽راعى في  السمعي، 

 .الجمع بين عضوية ا߽لس وǫٔي وضعية ˓شكل تضارԴ في المصالح" 

تعديلات اҡٔعضاء ̎ير المن˖س̑بين ˭ا߱ السطي ولبنى ̊لوي (التعديلات  
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  ): 4و   3و  2رقم 
  "؛ 21" تولي "19إذن ˨ذف "

ثم ˨ذف "ت̱˗خبهم الهيئة الناخˍة ̥لص˪اف̀ين المهنيين، وفق ما هو مˍين 
" وإضافة  القانون"  هذا  من  الرابع  الباب  من  الثاني  الفرع  عن ي في  ̱˗خبون 

الهيئة الناخˍة ̥لصحف̀ين المهنيين، وفق  طريق Գقتراع Դللائحة من طرف 
  مˍدǫٔ التعددية النقابية ومˍدǫٔ اҡٔكثر تمثيلية"؛ 

ثم ˨ذف "ت̱˗دبهم المنظمات المهنية، وفق ما هو مˍين في الفرع من الباب  
الرابع من هذا القانون Դلإضافة إلى.." وإضافة "ي̱˗خبون عن طريق Գقتراع 
Դللائحة من طرف الهيئة الناخˍة المكونة من الناشر̽ن المعتمد̽ن وفق القوانين 

  ية والنوعية من ب̿نهم"؛ الجاري بها العمل، مع مرا̊اة ا̦تمثيلية القطاع 
المادة   في  إليه  المشار  المهنية  المنظمة  "ت̱˗دبهم  ˨ذف  هذا    49ثم  من 

  القانون"؛ 
ذف "ثلاثة" وتعويضها بـ "خمسة"، وكذߵ إضافة "ممثل عن ا߽لس   و˨

 الوطني ̥لغات والثقافة المغربية، ممثل عن اتحاد كتاب المغرب".

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
الصيغة المعتمدة في المشروع تضمن توازԷ بين الشفاف̀ة وا̦تمثيلية والفعالية  

 .في ˔ر̠يبة ا߽لس، ولهذا التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :ǫٔعرضه ̥لتصويت  )6تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)5المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գشتراكي
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل5التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل6التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) ߽مو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل3التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ا߱ السطي  ) 2التعديل رقم (  :̥لمس˖شار̽ن البرلمانيين لبنى ̊لوي و˭
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ا߱ السطي  ) 3التعديل رقم (  :̥لمس˖شار̽ن البرلمانيين لبنى ̊لوي و˭
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ا߱ السطي  ) 4التعديل رقم (  :̥لمس˖شار̽ن البرلمانيين لبنى ̊لوي و˭
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :(كما وردت) 5المادة  إذن ǫٔعرض 
 .الموافقون: إجماع الحاضر̽ن 

  : 6المادة  
والثاني    )،7اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  ،  ورد ˉشˆٔنها تعديلان

 .)7من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم 
 .لك̀˪ل إذا كان ممكن عرضهمااالسي عبد القادر  

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
  إضافة "دا˭ل ˡǫٔل لا يقل عن خمسة عشرة يوما"؛ 

  وكذߵ إضافة "دون ǫٔن ̽كون ࠀ حق التصويت ǫٔو التد˭ل في قراراته"؛ 
وإضافة "لا يجوز لعضو ا߽لس طيߧ مدة انتدابه الجمع بين عضوية ا߽لس  
وتولي ࠐام تمثيلية دا˭ل الهيئة الس̑ياس̑ية ǫٔو مزاوߦ ࠐام تتعارض مع مˍادئ 

 الحياد وԳس̑تقلالية". 

 :)7تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
˨ذف البند من: " تعيين" إلى "اس˖شارية" وإضافة "تعين الحكومة ممثلا  
بصفة  ا߽لس  ǫٔشغال  ويحضر  الإدارة  مع  الت̱س̑يق  يتولى  ا߽لس  ߱ى  لها 
ǫٔو  التˆٔديˌ̀ة  ا̥لˤان  عمل  في  ǫٔو  Դلتصويت  ̼شارك  ǫٔن  دون  اس˖شارية 

 التنظيمية". 
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 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
يضمن Գ̮سˤام ا߱ا˭لي ̥لمشروع    6الإبقاء ̊لى الصيغة الحالية ̥لمادة  

ر̠يˌ˗ه واس̑تقلاليته، فلهذا   و̝ المنظم لولاية ا߽لس  القانون  واس̑تقرار الإطار 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لفريق الحركي  ) 7التعديل رقم ( ǫٔعرض 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل  ) 7التعديل رقم ( ǫٔعرض 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 6المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

 (كما وردت)  :7المادة  
  الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

 لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل. 

  : 8المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها تعديلان 

  ؛ )8اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم 
 .)6(التعديل رقم  المعارضة Գتحادية –الثاني من الفريق Գشتراكيو 

 .لك̀˪لاالسي عبد القادر  

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
  ): 8تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

˨ذف عبارة "Գس̑تقاߦ الك˗ابية الموݨة" وإضافة "اس̑تقاߦ كتابية موݨة 
ˡǫٔل لا  ا߽لس في  من طرف  قˍولها  بعد  Էفذة  وتصبح  ا߽لس  رئ̿س  إلى 

يوما"، ثم "العزل بناء ̊لى قرار معلل صادر عن ا߽لس وفق   30يتˤاوز  
ا̯تها ǫٔو  Դلمهام  الجس̑يم  الإ˭لال  ˨اߦ  في  ا߱فاع  حق  تضمن  ك مسطرة 

الشروط   ǫٔ˨د  فقدان  المهنية،  ǫٔ˭لاق̀ات  م̀ثاق  ǫٔو  القانون  هذا  مق˗ضيات 
 .القانونية والموضوعية التي بموجبها تم التعيين ǫٔو Գنتداب" 

  

  المعارضة Գتحادية:   -   ) دԹل الفريق Գشتراكي 6التعديل رقم (
 إضافة "ابتداء من يوم العمل الموالي لتاريخ توصل الرئ̿س بها". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لفريق الحركي  ) 8التعديل رقم (  ̥لتصويت  ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :̥لفريق Գشتراكي  ) 6التعديل رقم ( ̥لتصويت  ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 8المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

    :9المادة  
 :) تعديلات6ورد ˉشˆنهٔا ست (

  )؛ 9اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
الفريق Գشتراكيو   - من  والسادس  والخامس  والرابع  والثالث    -   الثاني 

   .)11و  10و  9و 8و 7المعارضة Գتحادية (التعديلات رقم 
 .لك̀˪ل لعرضهم جمߧ.اا̦كلمة لكم السي عبد القادر  

 : المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل 
  ): 9تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "ǫٔو المنتدبين" وكذߵ "ࠐامه" وإضافة "ࠐاࠐم"؛ 
ذف فقرة "في قضاԳ Թبتزاز   إلى اҡٔصول ǫٔو الفروع"؛  و˨

  وكذߵ ˨ذف كلمة "ǫٔو انتداب"؛ 
 .وإضافة "ǫٔو خمسة م˗قطعة ߱ورات ا߽لس وا̥لˤان ا߱ائمة"

  8و   7المعارضة Գتحادية (التعديلات رقم    - تعديلات الفريق Գشتراكي  
  ): 11و  10و  9و

  ˨ذف "ǫٔو المنتدبين"؛ 
˨ذف "ǫٔحكام نهائية" إضافة "مقررات قضائية ˨اˁزة لقوة الشيء المقضي 

  به"؛ 
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ذف "حكم ا̯تهائي" وإضافة "مقرر قضائي ˨اˁز لقوة الشيء المقضي   و˨
  به"؛ 

ذف "المتكرر" وإضافة "بدون مبرر"؛    و˨
ذف "م˗كررا" وإضافة "بدون مبرر"؛    و˨

  وإضافة "ǫٔو خمس اجۡ̊ات بصفة م˗قطعة"؛ 
ذف "̊ذر"؛    و˨
ذف "مبرر"؛    و˨

 .ثم ˨ذف كذߵ عبارة "المتكرر" وإضافة "بدون مبرر" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
لف˄ة الناشر̽ن خ̀ارا م̲طق̀ا م̲اس̑با، نظرا   يعد نظام Գنتداب Դل̱س̑بة 

 .لكونهم لا ̼شكلون هيئة ࠐنية من اҡٔش˯اص ا߳اتيين
 .التعديلات اҡٔخرى ̎ير مقˍوߦ كذߵ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ): 9تعديل الفريق الحركي رقم (إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 7المعارضة Գتحادية رقم (   - الفريق Գشتراكيتعديل  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 8المعارضة Գتحادية رقم (   - الفريق Գشتراكيتعديل  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 9المعارضة Գتحادية رقم (   - الفريق Գشتراكيتعديل  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 10المعارضة Գتحادية رقم (   - تعديل الفريق Գشتراكي
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)11رقم  (التعديل  المعارضة Գتحادية    - تعديل الفريق Գشتراكي
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 9المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

 :10المادة  
)،  10ورد̄ شˆنهٔا ثلاث تعديلات، اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .)13و  12(التعديلان رقم    رضة Գتحاديةاالمع   –  والثاني من الفريق Գشتراكي
 .لك̀˪لاا̦كلمة لكم السي عبد القادر  

 : المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل 
  ): 10إذن التعديل دԹل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 إضافة "ǫٔو ߱فا̊ه". 

  المعارضة Գتحادية:   – ) دԹل الفريق Գشتراكي  13) و( 12التعديل رقم ( 
  ˨ذف الفقرة الثانية؛ 

 .وإضافة "وتقديم ملاحظات ومس̑ت̱˗ˤات حول موضوع القضية" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لتصويت 10إذن ǫٔعرض تعديل الفريق الحركي رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) ̥لتصويت 12المعارضة Գتحادية رقم (  - لفريق Գشتراكي ا ǫٔعرض تعديل 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

( ال ǫٔعرض   رقم  Գشتراكي 13تعديل  الفريق  من  Գتحادية    - )  المعارضة 
 :̥لتصويت 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د
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 (كما وردت) : 10المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

  : 11المادة  
(التعديل   المعارضة Գتحادية-   ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق Գشتراكي

 .)14رقم 
 .لك̀˪لا ا̦كلمة لكم، الس̑يد عبد القادر 

 : لك̀˪ل ا المس˖شار الس̑يد عبد القادر  
  التعديل هو: 

من   محامين  ǫٔو  "زملاء  بـ  وتعويضها  بم˪امين"  ǫٔو  زملائه  "بˆٔ˨د  ˨ذف 
 .اخ˗ياره"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لتصويت التعديل  إذن ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 11المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

  : 12المادة  
 .)11ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .لك̀˪لاا̦كلمة لكم السي عبد القادر  

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 11تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

اҡٔ̎لبية   طرف  من  معلل  بطلب  وإضافة"  طرف"  "من  ˨ذف  إذن 
  المطلقة ҡٔعضاء ا߽لس، وبعد موافقة"؛ 

  ثم إضافة "يترتب عن الطعن"؛ 
إيقاف   العزل  قرار  الطعن في  ˨ذف "Գبتدائية" وإضافة "يترتب عن 

 .تنف̀ذه"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

  

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ، كما تم نقاشها في ا̥لجنة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .التعديل وا˨د، الس̑يد الوز̽ر

 .) Դل̱س̑بة ̥لفريق الحركي، إذن ̎ير مقˍول11التعديل رقم (

 ): 11̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم    ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 12المادة    وǫٔعرض
 إذن الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

  : 13المادة  
 .)12ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 12تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إذن ˨ذف "Դ߱عوة" وإضافة "Դلاس̑تد̊اء"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 ): 12إذن ǫٔعرضها ̥لتصويت (تعديل الفريق الحركي رقم 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 13المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 (لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل):  )14المادة (   ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :15المادة  
 .)13ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر 
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 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 13تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إذن التعديل ˨ذف "ج" وتعويضها ب "هـ"؛ 
  وكذߵ إضافة "بدون ̊ذر مقˍول"؛ 

 .يوما من Եريخ التوصل Դلإشعار"  15وإضافة "دا˭ل ˡǫٔل لا يتعدى 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  إذن؛ 
 ) ǫٔ13عرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 15المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 .) 14ورد ˉشˆنهٔا تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم  16المادة  
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 14تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "ǫٔو عمليات انتداب"؛ 
  ثم ˨ذف "الجمعية العامة" وتعويضها "Դ߽لس"؛ 
  إضافة "بحكم مك˖سب لقوة الشيء المقضي به"؛ 

 وإضافة "˔ر̠يبة و". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  ): ǫٔ14عرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 16المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 (كما وردت) :17المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

    : 18المادة  
المعارضة Գتحادية (التعديل    -ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق Գشتراكي  

  ). 15رقم 
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 15المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գشتراكي 

 .˨ذف "في النظام ا߱ا˭لي ̥لمˤلس" وتعويضه بـ "نص تنظيمي"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
والتنظيم   مˍدԳ ǫٔس̑تقلالية  مع  ا̮سˤاما  ǫٔكثر  ال˖شريعي  هاذ Գخ˗يار 

 .ا߳اتي، لهذا التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق Գشتراكي  

15 :(  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 18المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

  :  19المادة  
) والثاني  15ورد ˉشˆٔنها تعديلان، اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  

 المعارضة Գتحادية (تعديل ̎ير مرقم).   -من الفريق Գشتراكي 
القادر   عبد  السي  رقم  اإذن  (التعديل  الحركي  الفريق  )  15لك̀˪ل، 

 والمعارضة Գتحادية (تعديل ̎ير مرقم). 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
 .16المعارضة Գتحادية رقم التعديل هو  -لا، فريق Գتحاد Գشتراكي 

  ): 15تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  
  ˨ذف "بقرار" وتعويضه "بمقرر"؛ 

  وكذߵ ˨ذف "القرار" وتعويضه بـ "المقرر". 



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

21 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

  هذا دԹل الفريق الحركي. 

 ): 16المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գتحاد Գشتراكي  
  ) فۤ يتعلق Դلمعارضة Գتحادية: ǫٔ16ما فۤ يتعلق Դلتعديل رقم (

  إضافة "وانتداب" فقط؛ 
  وإضافة كذߵ "وممثلي الناشر̽ن"؛ 

  وإضافة "المهنيين والناشر̽ن كل ̊لى ˨دة"؛ 
 .وكذߵ إضافة "بما فيهم الناشر̽ن"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
  .التعديل اҡٔول ̎ير مقˍول

 .من نفس المشروع  5التعديل الثاني ̎ير مقˍول، ا̮سˤاما مع المادة  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لتصويت 15التعديل اҡٔول، تعديل الفريق الحركي رقم ( ǫٔعرض إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

تعديلوكذߵ   ̥لتصويت  Գشتراكي  ǫٔعرض  Գتحادية    - الفريق  المعارضة 
 ): 16(التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 19المادة  ǫٔعرض إذن 
 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 20المادة  
المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   –ورد ˉشˆنهٔا تعديل ̥لفريق Գشتراكي  

16 .( 
، ҡٔن كان قˍل منها وا˨د اللي ̎ير لك̀˪لاوا̦كلمة لكم السي عبد القادر 

 .)16مرقم، وهذا هو (

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
 .المعارضة Գتحادية -عندي ̎ير فيها الفريق Գشتراكي 20المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .20دԹل المادة 

  

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 16المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   – تعديل الفريق Գشتراكي  

  "وانتداب"؛  إذن إضافة
  إضافة "س̑تة ǫٔشهر ̊لى اҡٔقل قˍل انقضاء مدة ولاية ا߽لس"؛ 
 .˨ذف "وانتداب"، ˨ذف "وԳنتداب"، ˨ذف "وانتداب"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 .̎ير مقˍول التعديل 
المعارضة Գتحادية (التعديل    – ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق Գشتراكي  

  ): 16رقم 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛  

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 20لمادة  ا
 .الموافقون: Դلإجماع

 :21المادة  
المعارضة Գتحادية (التعديل قم   -ورد ˉشˆنهٔا تعديل من الفريق Գشتراكي

17(. 
 .لك̀˪لاالسي عبد القادر  

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 17المعارضة Գتحادية (التعديل قم    - تعديل الفريق Գشتراكي

 .˨ذف "وانتداب"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .˨ذف "وانتداب"

 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
المعارضة Գتحادية (التعديل قم    - ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق Գشتراكي 

17 :(  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

22 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
  .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

  (كما وردت) :21المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

    : 22المادة  
) والثاني  16، اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  لانورد ˉشˆنهٔا تعدي 

 .)8من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم 
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ):  16تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

بـ "نظام   Դل̱س̑بة" تحذف وتعوض  واҡٔ̎لبية  اҡٔسمى  السري  "Գقتراع 
 .اللائحة"

 إضافة "المنتخبين من اللائحة الحاصߧ ̊لى ǫٔكبر ̊دد من اҡٔصوات". 
 .˨ذف "الحاصلين ̊لى ǫٔكبر ̊دد من اҡٔصوات المعبر عنها"

 :)8تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
  ˨ذف الفقرة من "اҡٔسمى" إلى "المعبر عنها"؛ 

نمط   وفق  المهنية،  النقابية  التنظۤت  تمثل  لوائح  ǫٔساس  "̊لى  وإضافة 
ا̦تمثيل ال̱س̑بي، تودع كل لائحة Դسم التنظيم النقابي ا߳ي ̽رشحها، و̽راعى  
في ا˨˖ساب المقا̊د معيار التناسب بين ̊دد اҡٔصوات والمقا̊د المتا˨ة، ولا  

ا̥لوائح إلا من طرف التنظۤت المهنية الم عترف لها بصفة اҡٔكثر يقˍل تقديم 
  تمثيلية، وفقا ̥ل˖شريع الجاري به العمل". 

يمكن  لا  ࠐني  وواجب  شخصي  حق  "التصويت  دԹل  الفقرة  ˨ذف 
تفويضه" وإضافة "التصويت حقا شخصيا وواجˍا ࠐنيا لا يمكن تفويضه ويمارس 

 ˉشكل فردي وسري".

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  رǫٔي الحكومة؟

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
 ا̥لغة راه ̠يفما قدموها كنقراوها.. 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
  التعديلات ̎ير مقˍوߦ.  

الصيغة المعتمدة في المشروع تضمن توازԷ بين الشفاف̀ة ا̦تمثيلية والفعالية  
 .في ˔ر̠يبة ا߽لس

 .شكرا

  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ̥لفريق الحركي:   ) 16التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل8التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 22المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

    (كما وردت): 23المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 24المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها تعديلان 

  ؛ ) 17اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
 .)18(التعديل رقم  المعارضة Գتحادية- الثاني من الفريق Գشتراكيو  -

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 17تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إضافة كلمة "رئ̿س". 

  ): 18المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   - التعديل دԹل الفريق Գشتراكي 
̥لهيئات  Դل̱س̑بة  اللائحة  في  الطعون  لتقديم  ا߽ال  "ويف˗ح  بند  إضافة 

 المشاركة في Գقتراع". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .تعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 : ̥لفريق الحركي  ) 17التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د
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 :المعارضة Գتحادية   - ̥لفريق Գشتراكي   ) ǫٔ18عرض ̥لتصويت التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 24المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  :25المادة  
 :) تعديلات3ورد ˉشˆنهٔا ثلاث (

  )؛ 18اҡٔول ̥لفريق الحركي (التعديل رقم  -
المعارضة Գتحادية (التعديلان رقم   - الثاني والثالث الفريق Գشتراكي    -

 ). 20و 19
 .لك̀˪لا إذن السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 18تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

ذف "المشار إ̦يها في البند اҡٔول والثاني من الفقرة اҡٔولى من المادة   إذن˨ 
 ). (التعديل دԹل الفريق الحركي من هذا القانون" 9

  19المعارضة Գتحادية (التعديلان رقم    - التعديل دԹل الفريق Գشتراكي 
 ): 20و

  ˨ذف الفقرة اҡٔولى من "̽تمتع" إلى "هذا القانون"؛ 
 :وإضافة "̼شترط في كل مرشح ضمن اللائحة ما يلي

 ǫٔن ̽كون صحف̀ا ࠐنيا ࠀ صفة Էخب؛ 
 س̑نوات في ممارسة المهنة؛  ǫٔ10ن يتوفر ̊لى ǫٔقدم̀ة لا تقل 

ǫٔلا ̽كون قد صدرت في حقه عقوԴت تˆدٔيˌ̀ة ǫٔو ǫٔحكام قضائية نهائية  
 ؛ ماسة Դلشرف ǫٔو اҡٔمانة

تقدم ا̥لوائح Դسم التنظيم النقابي ا߳ي تمثࠁ، ويجب ǫٔن ̽راعى فيها التعدد 
 .القطاعي، الص˪افة المك˗وبة، السمعي البصري والوكاߦ"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
الصيغة الواردة في المشروع تضمن ا̮سˤاما بين المق˗ضيات القانونية، فلهذا 

 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ̥لفريق الحركي:   ) 18التعديل رقم ( ̥لتصويت   ǫٔعرض 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 

  .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 ) ̥لفريق Գشتراكي: 19التعديل رقم (  ̥لتصويت  ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 : ) ̥لفريق Գشتراكي20التعديل رقم (  ̥لتصويت  ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 25المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 26المادة  
 .)19ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 19تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم  

يل كل لائحة"؛    إذن ˨ذف "كل مترشح ǫٔو مترشحة" وإضافة "و̠
  ˨ذف "تصريح Դلترش̑يح" وإضافة "لائحة مرشحة"؛ 

  إضافة "اسم اللائحة"؛ 
  ˨ذف "المترشح ǫٔو المترشحة" وإضافة "المترشحين والمترشحات"؛ 

  إضافة "كل"؛ 
 .˨ذف "المترشح ǫٔو المترشحة" وإضافة "مترشح ǫٔو مترشحة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .المشروع، التعديل ̎ير مقˍول من  5ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ̥لفريق الحركي:   ) 19التعديل رقم (  ̥لتصويت  ǫٔعرض 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 26المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع
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  : 27المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها تعديلان 

 )؛ 20اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
 .)21المعارضة Գتحادية (التعديل رقم  –الثاني من الفريق Գشتراكي  -

 .لك̀˪لاالسي عبد القادر  

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 20تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ؛ ˨ذف "̥لمترشح" وإضافة "لو̠يل اللائحة"
 .˨ذف "الترشحات" وإضافة "لوائح الترش̑يح"

 : المعارضة Գتحادية  – ) دԹل الفريق Գشتراكي  21التعديل رقم (
̎اية إلى  التصريح"  "̼سˤل  من  انطلاقا  الفقرة  "التصريح    ˨ذف 

Դلترش̑يح"، وإضافة "تق̀د كل لائحة ˔رش̑يح في سجل ˭اص Դ̥لوائح النقابية  
النقابي، ˔رت̿ب المرشحين دا˭ل اللائحة،    التنظيم  ߱ى ا߽لس تتضمن Գسم

بياԷت كل مرشح، Գسم ا̦كامل، العنوان المهني، اҡٔقدم̀ة، الج̱س، القطاع  
 المهني، البريد الإلكتروني، ˔رتب ا̥لوائح حسب Եريخ وسا̊ة الإيداع". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .دائما، التعديلات ̎ير مقˍوߦ 5ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ̥لتصويت:   ǫٔعرض
 : ) ̥لفريق الحركي20التعديل رقم (

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 المعارضة Գتحادية:  – ) ̥لفريق Գشتراكي  21التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 27المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :28المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها ثلاث تعديلات

 )؛ 21اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -

̥لفريق Գشتراكي    - (التعديلان رقم    –الثاني  المعارضة Գتحادية 
 .)23و 22

 .إذن ا̦كلمة لكم السي عبد القادر الك̀˪ل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 21تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إضافة "رئ̿س"؛ 
  وكذߵ إضافة "بصف˗ه قاضي ̥لمس̑تعˤلات"؛ 

ذف "المترشحة ǫٔو المترشح" وتعويضه "بو̠يل اللائحة"؛    و˨
ذف الفقرة اҡٔ˭يرة اللي هي "تˌت المحكمة المذ̠ورة في الطلب دا˭ل  و˨

 .ˡǫٔل يومين بحكم ̎ير قابل ҡٔي طعن"
 .المعارضة Գتحادية  –تعديلي الفريق Գشتراكي  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
تطرقو ما  قˍل  الك̀˪ل،  القادر  عبد  السي  سمحتو،  رقم   إيلا  ̥لتعديل 

 :)، هاذ التعديل هذا راه في ا̥لجنة تعادلت ˉشˆنٔه اҡٔصوات كانو22(
 ؛ 05الموافقون= 

 :05المعارضون= 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

̥لمادة   من النظام ا߱ا˭لي اللي تتعتبر ǫٔن هذه المسˆߦٔ ̎ير    181وطبقا 
مصادق ̊ليها، فإني سˆعٔرضها ̊لى ا߽لس الموقر ̥لبت فيها من ˭لال هذا  

 .التعديل
 .إذن تفضلوا السي عبد القادر

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
 .إذن تصويت ا߽لس هو إقرار 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .إذن غنصوتو ̊ليها بحالها بحال اҡخٓر̽ن

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
Գشتراكي   الفريق  رقم    – تعديلي  (التعديلان  Գتحادية    22المعارضة 

  ): 23و
اية "ҡٔي طعن" وإضافة  ذف الفقرة اҡٔولى من "تˌت ا̥لجنة" إلى̎  إذن˨ 
"تˌت لجنة الإشراف في مدى مطابقة كل لائحة ̥لمعايير القانونية ˭لال ˡǫٔل 
يومين من Եريخ ا̯تهاء الإيداع، وتبلغ التنظۤت بقراراتها في ˨اߦ رفض لائحة 

دارية ԴلرԴط دا˭ل ˡǫٔل الترش̑يح، يمكن̥ لطرف المعني الطعن ǫٔمام المحكمة الإ 
 .يومين، وتˌت المحكمة ˭لال يومين بحكم ̎ير قابل ҡٔي طعن

لإيداع   ا߿صص  اˡҡٔل  ا̯تهاء  بعد  ˔رش̑يح  ǫٔي  سحب  يقˍل  "لا 
 .الترش̑ي˪ات"
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 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .الصيغة الواردة في المشروع ǫٔكثر دقة، فلهذا التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ǫٔعرض ̥لتصويت: إذن 
 :) ̥لفريق الحركي 21التعديل رقم (

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 :المعارضون: Դلإجماع

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :المعارضة Գتحادية  – ) ̥لفريق Գشتراكي  22التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 :المعارضون: Դلإجماع
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 المعرضة Գتحادية:  – ) ̥لفريق Գشتراكي  23التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 :المعارضون: Դلإجماع
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 28المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 29المادة  
)، وينطبق 22ورد ˉشˆنهٔا كذߵ تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم  

̊ليها نفس الشيء، ҡٔن كان تعادلت فيها اҡٔصوات في ا̥لجنة، واҡنٓ ҡٔنه لم 
 .˔كن مصادقة ̊ليها س̑نصادق ̊ليها في إطار ا߽لس

 .تفضل السي عبد القادر الك̀˪ل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
إضافة بند "ǫٔو صدور حكم قضائي مك˖سب لقوة الشيء المقضي به بقˍول 

 .ǫٔهل الترش̑يح ǫٔو رفضه"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 الس̑يد الوز̽ر.. 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول

  

  

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  ): ǫٔ22عرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 :المعارضون: Դلإجماع

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 : (كما وردت) 29المادة  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 :المعارضون: Դلإجماع
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل). :30المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 :31المادة  
 .)21ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .تفضلوا ǫٔلسي عبد القادر

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 23تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

يل اللائحة".   تعويض كلمة "مترشحة ǫٔو مترشح" بـ "و̠

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة لكم الس̑يد الوز̽ر 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هذا المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5دائما ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ): 23تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويتإذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 :المعارضون: Դلإجماع
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 31المادة ǫٔعرض 
 .الموافقون: Դلإجماع

 (لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل) : 32المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 : 33المادة  
 .)24ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر الك̀˪ل
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 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 24تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إذن تعويض "السا̊ة التاسعة" بـ "السا̊ة الثام̲ة"؛ 
يل اللائحة ا߳ي يختاره"   .ثم "̥لمترشحين ا߳̽ن يختارهم" تعويضها بـ "و̠

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة لكم الس̑يد الوز̽ر 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  إذن: 
  ): 24تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 33المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 :34المادة  
 .)24المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   –تعديل الفريق Գشتراكي 
 .السي عبد القادر الك̀˪ل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
 ): 24المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   – تعديل الفريق Գشتراكي  

"إسم   بـ  وتعوض  تحذف  يختارهم"  ا߳̽ن  والمترشحين  "المترشحات  إذن 
 .اللائحة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لس̑يد الوز̽ر

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هذا المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5دائما ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

̥لتصويت المعارضة Գتحادية    - التعديل دԹل الفريق Գشتراكي   إذن ǫٔعرض 
 :) 24(التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 :المعارضون: Դلإجماع

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

    :34المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 :35المادة  
الفريق Գشتراكي   من  تعديل  (التعديل رقم    -هناك  المعارضة Գتحادية 

 ) السي عبد القادر.26)، عندك (25

 :المس˖شار الس̑يد عبد القدر الك̀˪ل 
  ): 25المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գشتراكي 

 ."لائحة"  ˨ذف "مترشح ǫٔو مترشحة" وتعويضه بـ

 :الس̑يد رئ̿س لجلسة 
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .̎ير مقˍول، نفس الجواب

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق Գشتراكي  

25 :(  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 35المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 :36المادة  
  26المعارضة Գتحادية (التعديلان رقم    -فيها تعديلان ̥لفريق Գشتراكي

  ) السي عبد القادر. 27و
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 27و 26المعارضة Գتحادية (التعديلان رقم    -تعديلي الفريق Գشتراكي 

بـ   وتعويضها  المهنيين"،  ̥لص˪اف̀ين  ا߿صصة  المقا̊د  ̊دد  "من  ˨ذف 
  "اللائحة"؛ 

 ثم ˨ذف "اҡٔوراق المشطب فيها ̊لى إسم مترشح ǫٔو ̊دة مترشحين". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .5نفس الجواب، التعديل ̎ير مقˍول، ا̮سˤاما مع المادة 

  



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

27 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ǫٔعرض ̥لتصويت: إذن 
 :المعارضة Գتحادية - ̥لفريق Գشتراكي   26التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 المعارضة Գتحادية:  - ̥لفريق Գشتراكي   27التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
اللي  الترقيم  نفس  يبقى  الترقيم Դش  التعديلات،  الشي دԹل  هاذ  نقادو 

 .)28) و(27قدمو هو، إذا لم ̽رقم (

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .Դل̱س̑بة، ̎ادي نعتمدو هاذ المسˆߦٔ هاذي، هذا هو الترت̿ب ا̦نهائي

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
التعديل، ح̀ث هو وا˭ا تجاوز هذاك  الترت̿ب كما هو قدم  لا، ولكن 

 .الرقم، إذن التعديل دԹلو عندو نفس الترقيم

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
̎ير  ف̀ه هذاك  كان  ̥لمك˗ب،  Դل̱س̑بة  ̊لينا  ورد  اللي  الترقيم  هذا هو 

 .مرقم، لهذا ا˭ذينا هاذ الترقيم هذا

 (كما وردت) : 36المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 37المادة  

)، والثاني من  25فيها تعديلان: اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  
 .)28المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   -الفريق Գشتراكي

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 25تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

المرشحة"،   "ا̥لوائح  بـ  المترشحين"  و̊دد  المترشحات  "̊دد  تعويض  إذن 
  وكذߵ "مترشح ǫٔو مترشحة" بـ "اللائحة"؛ 

  وإضافة "وممثلي ا̥لوائح المرشحة ˨اߦ حضورهم"، وإضافة "المترشحين"؛ 
 .˨ذف "المترشحين" وتعويضها بـ "وߔء ا̥لوائح المرشحة"

  

  ): 28المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գشتراكي
) نفس الشيء: ˨ذف "مترشح ǫٔو مترشحة" وتعويضه بـ  28التعديل رقم ( 

 ."اللائحة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .إذن ا̦كلمة لكم الس̑يد الوز̽ر

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .من المشروع، التعديلات ̎ير مقˍوߦ 5ا̮سˤاما دائما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) 25إذن ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - وǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق Գشتراكي 
28(: 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 37المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  38المادة  إذن 
 .)26ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 26تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

إذن تعويض "مترشح ǫٔو مترشحة" بـ "اللائحة المرشحة"، تعويض "المترشحين  
  والمترشحات" بـ "ا̥لوائح"؛ 

ذف "تعلن لجنة الإشراف عن النتائج ا̦نهائية للانت˯اԴت من وفق ما   و˨
  يلي.. إلى ̎اية البند اҡٔول من هذه الفقرة"؛ 

وߔء   "ممثلي  بـ  وتعويضهم  يمثلهم"  من  ǫٔو  "المترشحين  ˨ذف  وكذߵ 
 .ا̥لوائح"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .التعديل ̎ير مقˍول، نفس الجواب الس̑يد الرئ̿س



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

28 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ): ǫٔ26عرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 38المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 39المادة  
ˉشˆنهٔا  رقم    ورد  (التعديل  الحركي  الفريق  من  اҡٔول  )،  27تعديلان: 

 .)29المعارضة Գتحادية (التعديل رقم  -والثاني ̥لفريق Գشتراكي 
 .السي عبد القادر، تفضل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 27تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إذن التعديل هو: 
  ˨ذف "مترشح ǫٔو مترشحة" وتعويضها بـ "لائحة مرشحة"؛ 

  ˨ذف "المترشحين" وتعويضهم بـ "ا̥لوائح"؛ 
 .ثم ˨ذف "المترشحين" وتعويضهم بـ "ا̥لوائح"

يتعلق   الفريق Գشتراكي فۤ  رقم    -بتعديل  (التعديل  المعارضة Գتحادية 
29 :(  

 .˨ذف "المترشحين" وتعويضه بـ "ا̥لوائح"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .نفس الجواب، التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ǫٔعرض ̥لتصويت: إذن 
 :) ̥لفريق الحركي 27التعديل رقم (

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 المعارضة Գتحادية:  - ) ̥لفريق Գشتراكي29التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 39المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 40المادة   ǫٔعرضو
 .لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل

 الموافقون: Դلإجماع. 

  :41المادة  
 .)28ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 28تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

يل اللائحة"؛    إذن ˨ذف "مترشحة ǫٔو مترشح" وتعويضها بـ "و̠
يوما بحكم ̎ير قابل    15˨ذف "التي تˌت في الطعن دا˭ل ˡǫٔل ǫٔقصاه  

 .̥لطعن"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 . .الس̑يد الوز̽ر 

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
 .من المشروع، التعديلات ̎ير مقˍوߦ 5ا̮سˤاما دائما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  ): 28إذن ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 41المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

  :42المادة  
)، والثاني 29ورد ˉشˆنهٔا تعديلان: اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .)30المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   -من الفريق Գشتراكي 
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 29تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

ذف "ا߳ي حصل"؛    إذن إضافة "حسب اҡٔصوات المحصل ̊ليها" و˨
ذف "في ˨اߦ تعذر" إلى نهاية الفقرة.    وإضافة "في اللائحة" و˨

  ): 30المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل الفريق Գشتراكي وكذߵ  
  ˨ذف "في ˨اߦ شغور" في بداية الفقرة إلى ̎اية "ǫٔ̊لاه"؛ 
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وإضافة "في ˨اߦ شغور مقعد ҡٔي سˌب من اҡٔس̑باب قˍل ا̯تهاء مدة  
الف˄ة  لرئ̿س ا߽لس لإجراء انت˯اԴت في  ǫٔعضاء ا߽لس يدعى بقرار  ولاية 

) يوما من Եريخ شغور المقعد  60التي شغر منها المقعد دا˭ل ˡǫٔل س̑تين (
 .الثالث إذا كانت المدة المتبق̀ة لولاية ا߽لس تفوق س̑نة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .ا̮سˤاما مع المادة الخامسة من هذا المشروع، التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ǫٔعرض ̥لتصويت: إذن 
 :) 29تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)30المعارضة Գتحادية (التعديل رقم  - تعديل الفريق Գشتراكي
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 42المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :) 43المادة (
 .)30ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 30تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "ت̱˗دبهم"؛ 
ذف "اعتبار ̦تمثيليتها"؛    و˨

وإضافة "المؤسسة قانوԷ وفق التعريف الوارد في المادة اҡٔولى من هذا 
القانون"، مع ˨ذف الفقرة الموالية اللي هي "تحدد لجنة الإشراف تمثيلية كل  

  . "م̲ظمة ࠐنية.." إلى ̎اية ".. بعده

 الس̑يد رئ̿س الجلسة: 
 .) ̥لفريق الحركي 30رǫٔي الحكومة Դل̱س̑بة ̥لتعديل رقم ( 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ) ̥لفريق الحركي: 30إذن ǫٔعرض ̥لتصويت التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 43المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 .)31تعديل الفريق الحركي رقم ( )، 44المادة ( السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ) ̥لفريق الحركي: 31التعديل رقم ( إذن 

  اس˖ˍدال كلمة "انتداب" بـ "انت˯اب"؛ 
 .وإضافة "ǫٔو اخ˗يارية" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت 31إذن ǫٔعرض التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 44المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :45المادة  
 .)32ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 32تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

    :45المادة  
إضافة "المنظمات المهنية المؤهߧ ̥لمشاركة في Գنت˯اԴت بعد التحقق من 

  "؛ 44الشروط المنصوص ̊ليها في المادة 
اية "̦كل Էشر   ذف "من تمثيلية كل Էشر ي̱تمي إلى" إلى̎   .حصة"  20و˨

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟
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 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هذا المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ) ̥لتصويت: 32إذن ǫٔعرض تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 45المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

  :  46المادة  
 .)33ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .)33التعديل رقم (
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 33تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

الترش̑يح   "لوائح  وإضافة  للانتداب"  الترشح  "طلب  ˨ذف  إذن 
  للانت˯اب"؛ 

  إضافة "من طرف وߔئها"؛ 
  ˨ذف "المنظمة المهنية" وإضافة "اللائحة"؛ 

  ˨ذف "المنتمين إ̦يها" وإضافة "المرشحين فيها"؛ 
  ˨ذف "يتضمن الطلب المذ̠ور.. " إلى ̎اية "ا߽لس"؛ 

  ˨ذف "المنظمة المهنية"؛ 
  ˨ذف "المنتمين إ̦يها"، إضافة "المرشحين ضمن اللائحة"؛ 

  ˨ذف "̽رفق الطلب" إضافة "˔رفق اللائحة"؛ 
  إضافة "لا يجوز ̦كل Էشر ǫٔن يترشح في ǫٔكثر من لائحة"؛ 

"م̲ظمة   ̎اية  إلى  الترشح"  طلب  ̊لى  الناشر  توق̀ع  ˨اߦ  "في  ˨ذف 
 .ࠐنية"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هذا المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5دائما ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :)33(رقم   تعديل الفريق الحركي  ǫٔعرض ̥لتصويتإذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت)  :46المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 : 47المادة  

 .) 34السي عبد القادر، تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 34تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  : 47المادة  
 إضافة "رئ̿س". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .، التعديل ̎ير مقˍول 28هاذ المرة ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي34التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 47المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :48المادة  
 .)35 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 35تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .˨ذف البنود الثلاثة من هاذ اҡٔ˭يرة من هذه المادة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول
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 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ35عرض التعديل رقم ( إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 48المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  49المادة  
 .)36 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 36تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "المنظمة المهنية التي حصلت" وإضافة "اللائحة الحاصߧ"؛ 
  ˨ذف "من الحصص ا̦تمثيلية" وإضافة "اҡٔصوات"؛ 

 .˨ذف "Դ߽لس وفي ˨اߦ تعادل الحصص" إلى ̎اية "لف˄ة الناشر̽ن"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 الس̑يد الوز̽ر.. 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هذا المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5دائما ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي36التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 49المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  50المادة  
 .)37 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 37تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

"وߔء   بـ  وتعويضها  ǫٔعضاء"  Դنتداب  المعنية  المهنية  "المنظمات  ˨ذف 
Դ نت˯اب ممثلي المنظمات المهنيةԴ ߽لس ا̥لوائح المعنية". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .تعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي37التعديل رقم (   ǫٔعرض ̥لتصويتإذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 50المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  51المادة  
المعارضة Գتحادية (التعديل    -ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق Գشتراكي  

 ). 31رقم 
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 31المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - تعديل من الفريق Գشتراكي 

 .تعويض "Գنتداب" بـ "Գنت˯اب" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .تعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لتصويت   المعارضة Գتحادية - ) ̥لفريق Գشتراكي 31التعديل رقم (   ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 51المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  52المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها تعديلان 

 )؛ 38  اҡٔول ̥لفريق الحركي (التعديل رقم -
 .)32 المعارضة Գتحادية (التعديل رقم- الثاني ̥لفريق Գشتراكي -
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 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 38تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  "انت˯اب".  إذن ˨ذف "Գنتداب" وتعويض انتداب بـ

    ): 32المعارضة Գتحادية (التعديل رقم    - والتعديل دԹل الفريق Գشتراكي 
 ."انت˯اب" ˨ذف "Գنتداب" وتعويضه بـ "Գنت˯اب"، ǫٔو اس˖ˍداࠀ بـ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .، التعديلات ̎ير مقˍوߦ5دائما ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ38عرض التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :المعارضة Գتحادية ̥لتصويت  - ̥لفريق Գشتراكي   ) ǫٔ )32عرض التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 52المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  53المادة  
 .)39 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 39تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

"يتم تعويضه   ˨ذف الفقرة من "تعين" إلى "فقدان العضوية" وتعويضها بـ
 طبقا ̥لترت̿ب المحصل ̊ليه في نتائج Գنت˯اب"؛ 

Դلإشعار   توصلها  "من  ̎اية  إلى  المهنية"  المنظمة  ̊لى  "يتعين  ˨ذف 
 .المذ̠ور" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

  

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .الصيغة الواردة في المشروع ǫٔكثر دقة، تعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي39التعديل رقم (  ̥لتصويت  ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 53المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 (لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل)  :54المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  55المادة  
 .)40 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 40تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

رقم   "البند  اس˖ˍدال  ات  6إذن  ومقتر˨ مشاريع  في  الرǫٔي  "إبداء  بـ   "
 .النصوص ال˖شريعية ومشاريع المراس̑يم المحاߦ إ̦يها"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 الس̑يد الوز̽ر؟ 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .الصيغة الواردة في المشروع ǫٔكثر دقة، التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي 40التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 55المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  56المادة  
 .)41 ورد ˉش̑نها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر1.14.13
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 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 41تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  تعويض "الوساطة والتحكيم" بـ "˓سوية النزا̊ات المهنية"؛ 
  واس˖ˍدال "تعين" بـ "ت̱˗خب"؛ 

 .واس˖ˍدال "الوساطة والتحكيم" بـ "˓سوية النزا̊ات المهنية"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
رقم   القانون  مع  الاتفاق̀ة،   95.17ا̮سˤاما  والوساطة  Դلتحكيم  المتعلق 

 .التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي 41التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 56المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  :  57المادة  
 .)42 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 42تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إضافة "في ˨اߦ غياب Էئبه"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
ǫٔو   المعني  ǫٔو  الشخص  بها سواء في حضور  المعمول  التفويض  "إمكانية 

 .غيابه"، التعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   ǫٔ42عرض التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

  

 (كما ودت) : ǫٔ57عرض المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 58المادة  
 .)43ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 43تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إضافة "مع مرا̊اة ˡǫٔل الطعون"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   ǫٔ43عرض التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 58المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

  : 59المادة  
 .)44ورد ˉشˆنهٔا تعديل من الفريق الحركي رقم (

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 44تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إضافة "ˊكل الوسائل"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .تعديل ̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لفريق الحركي  44التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د
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 (كما وردت) : 59المادة    ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع

 لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل (كما وردت)  :60المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 لم ̽رد ˉشˆٔنها ǫٔي تعديل (كما وردت) : 61المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 : 62المادة  
 ). 45ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 45تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

إضافة "واشتراك س̑نوي إجˍاري ̊لى كل صحفي ࠐني يحدد في النظام 
  ا߱ا˭لي ̥لمˤلس ǫٔو الصحفي"؛ 

 إضافة "كذߵ ǫٔو الصحفي المهني". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
سمح بفرض اشترǫكات، Դلعكس اح̲ا بغينا   الوضعية المادية̥ لصحف̀ين لا˓ 

 ."، فلهذا التعديل ̎ير مقˍولSMIG̯زيدهم من "

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ45عرض التعديل رقم ( اҡنٓ 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): ǫٔ62عرض المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 كما وردت): (63المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :64المادة  
  :ورد ˉشˆٔنها ثلاث تعديلات

  )؛ 46اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
  )؛ 9الثاني من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  -  .)4الثالث من مجمو̊

 .ا̦كلمة لكم السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
     :) 46تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

˨ذف "مس̑ت˯دمين ˭اصين به يتم التعاقد معهم وفقا ̥ل˖شريع الجاري به  
ǫٔساسي ˭اص  لنظام  به يخضعون  ˭اصة  ˉشرية  "وموارد  وإضافة  العمل"، 

 تصادق ̊ليه الجمعية العامة"؛ 
سؤول إداري Դ߽لس" وإضافة "لمد̽ر إداري Դ߽لس  لم وكذߵ ˨ذف "

 يتم تعي̲̿ه طبقا ̥لنصوص القانونية الجاري بها العمل". 

  ): 9تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
˨ذف "ومس̑ت˯دمين ˭اصين به يتم التعاقد معهم وفق ال˖شريع الجاري  
به العمل" وإضافة "وموارد ˉشرية ˭اصة به، يخضعون لنظام ǫٔساسي ˭اص 

 يصدر بمرسوم". 

 :) 4وتعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  
إضافة "وموارد ˉشرية ˭اصة به، يخضعون لنظام ǫٔساسي ˭اص يصدر  

 بمرسوم".

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة لكم، الس̑يد الوز̽ر

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ، الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :) ̥لفريق الحركي 46التعديل رقم (  ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 ): 9تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت 
4 :( 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د
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 (كما ورت): ǫٔ64عرض المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما ورت) : 65المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: إجماع الحاضر̽ن. 

 :66المادة  
  ورد ˉشˆنهٔا خمس تعديلات: 

  )؛ 47اҡٔول من الفريق الحركي (التعديل رقم  -
  )؛ 33المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   -الثاني من الفريق Գشتراكي -
  )؛ 10الثالث من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  -   )؛ 5الرابع من مجمو̊
ا߱ السطي (التعديل رقم  -  .)5الخامس من المس˖شار̽ن لبنى ̊لوي و˭

 .السي عبد القادر الك̀˪ل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 47تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  اس˖ˍدال "الوساطة" بـ "˓سوية النزا̊ات"؛ 
ذف الفقرة اҡٔ˭يرة من "تهدف" إلى "تحكيمي"  .و˨

  ): 33المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   – تعديل الفريق Գشتراكي  
رقم   القانون  إلى  "اس˖̲ادا  والوساطة   95.17إضافة  Դلتحكيم  يتعلق 

 .الاتفاق̀ة"

  ): 10تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
˨ذف الفقرة دԹل: "تهدف مسطرة التحكيم" إلى ̎اية "حكم تحكيمي"  
وتعويضها بـ "تعتبر مسطرة التحكيم دا˭ل ا߽لس الوطني ̥لص˪افة مسطرة 
نظام̀ة ل˖سوية النزا̊ات المهنية، تفعل تلقائيا وفق القوا̊د المحددة في النظام 

الحاˡة إلى ا߱ا˭لي ̥لمˤلس، ويترتب عنها إصدار حكم تحكيمي ملزم، دون  
 .اتفاق مس̑تقل بين اҡٔطراف" 

 ) دԹل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل: 5كذߵ التعديل رقم (
نظام̀ة   الوطني مسطرة  التحكيم دا˭ل ا߽لس  "وتعتبر مسطرة  إضافة 
ل˖سوية النزا̊ات المهنية، تفعل تلقائيا وفق القوا̊د المحددة في النظام ا߱ا˭لي 
̥لمˤلس، ويترتب عنها إصدار حكم تحكيمي ملزم دون الحاˡة إلى اتفاق تحكيم 

  مس̑تقل بين اҡٔطراف". 
 (هاذ الشي ف̀ه النق̀ل ولا شي ˨اˡة.) 

 تعديل المس˖شار السي ˭ا߱ السطي والمس˖شارة الس̑يدة لبنى ̊لوي: 
القانون" إلى "اتفاق اҡٔطراف   تحذف "مسطرة التحكيم في مفهوم هذا 
̊لى ˓سوية النزاع المهني القائم ب̿نهم من ˭لال إصدار حكم تحكيمي" وتعوض 
ب "تعتبر مسطرة التحكيم دا˭ل ا߽لس الوطني ̥لص˪افة مسطرة نظام̀ة 

ل˖سوية النزا̊ات المهنية، تفعل تلقائيا وفق القوا̊د المحددة في النظام ا߱ا˭لي 
اتفاق  إلى  الحاˡة  دون  ملزم،  إصدار حكم تحكيمي  ويترتب عنها  ̥لمˤلس، 

 .تحكيم مس̑تقل بين اҡٔطراف"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
رقم   القانون  بمق˗ضى  لاتفاق  اضعة  و˭ اخ˗يارية  التحكيم    95.17مسطرة 

 .المتعلق Դلتحكيم والوساطة الاتفاق̀ة
   .إذن التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  ǫٔعرض ̥لتصويت: 
 :) ̥لفريق الحركي 47التعديل رقم (

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)33المعارضة Գتحادية (التعديل رقم   – تعديل الفريق Գشتراكي  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 10تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :)5تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) 5تعديل المس˖شار ˭ا߱ السطي والمس˖شارة لبنى ̊لوي (التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): ǫٔ66عرض المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 
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 :67المادة  
 .)48 ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 48تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إذن اس˖ˍدال عبارة "الوساطة والتحكيم" بـ "دور ال˖سوية"
اس˖ˍدال "الوساطة والتحكيم" بـ "˓سوية النزا̊ات المهنية"، وإضافة "مع 

 .مرا̊اة ǫٔحكام ال˖شريع الجاري به العمل"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة لكم الس̑يد الوز̽ر 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .، التعديل ̎ير مقˍول95.17ا̮سˤاما مع ǫٔحكام القانون رقم 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ48عرض التعديل رقم ( 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 67المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :68المادة  
 .)49ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 49تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  إذن ˨ذف "الوساطة" وتعويضها بـ "˓سوية النزا̊ات"؛ 
ذف "الوساطة" وتعويضها بـ "ال˖سوية"  .و˨

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .نفس الرفض ونفس الجواب، الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .نفس الجواب

 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ49عرض التعديل رقم ( إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 68المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :69المادة  
 .)50تعديل من الفريق الحركي رقم (

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 50تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إذن نفس مقترح التعديل في إطار الملاءمة مع التعديلات السابقة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .نفس الرفض ونفس الجواب

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت ǫٔ50عرض التعديل رقم (   إذن
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 69المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :70المادة  
 .)51ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 51تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .نفس التعديل في إطار الملاءمة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .نفس الرفض ونفس الجواب

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي ̥لتصويت 51التعديل رقم (  ǫٔعرض إذن 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
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 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 70المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :71المادة  
 .)52التعديل رقم (

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 52تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .اس̑تعمال مصطلح "الصلح Դلوساطة" مرتين 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 الس̑يد الوز̽ر؟ 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 الرفض. 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   )52التعديل رقم (  ǫٔعرض إذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 71المادة    ǫٔعرض
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :72المادة  
  فيها ǫٔربع تعديلات دԹل: 

 )؛ 53تعديل ̥لفريق الحركي (التعديل رقم  -
 )؛ 11تعديل لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  -  )؛ 6تعديل ߽مو̊
 .) 6تعديل ̥لمس˖شار̽ن ˭ا߱ السطي ولبنى ̊لوي (التعديل رقم  -

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ):  53تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  
  ǫٔ̊لاه"؛  66إضافة "مع مرا̊اة مق˗ضيات المادة 

ذف "تختص" وإضافة "تنحصر"؛    و˨
ذف "التحكيم" وإضافة "ال˖سوية"  .و˨

  

 :) 11تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
إضافة "يعد ا̥لجوء إلى مسطرة التحكيم دا˭ل ا߽لس الوطني ̥لص˪افة  

ߧ إلزام̀ة ل˖سوية هذه النزا̊ات"   .مر˨

 :)6تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
ߧ   "يعد ا̥لجوء إلى مسطرة التحكيم دا˭ل ا߽لس الوطني ̥لص˪افة مر˨

 إلزام̀ة ل˖سوية النزا̊ات". 

 ):    6تعديل المس˖شارة لبنى ̊لوي والمس˖شار ˭ا߱ السطي (التعديل رقم  
ߧ إلزام̀ة ل˖سوية هذه النزا̊ات"   ."يعد ا̥لجوء إلى مسطرة التحكيم مر˨

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .ا̦كلمة ̥لحكومة

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
اضعة   و˭ سابقا،  ̊ليها  ˔كلمنا  ̠يفما  اخ˗يارية،  التحكيم هي  إذن مسطرة 

 .99.17لاتفاق بمق˗ضى القانون رقم 
 .لهذا التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 ): 53الفريق الحركي (التعديل رقم   تعديل  ǫٔعرض ̥لتصويتإذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 ): 11تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت 
6 (: 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ا߱ السطي (التعديل رقم    ǫٔعرض ̥لتصويت  ): 6تعديل لبنى ̊لوي و˭
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): ǫٔ72عرض ̥لتصويت المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 
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 :73المادة  
 .)54ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 54تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  اس˖ˍدال "الوساطة والتحكيم" بـ "˓سوية النزا̊ات المهنية"؛ 
 .واس˖ˍدال "حكم تحكيمي" بـ "قرارها ا̦نهائي"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
  ): ǫٔ54عرض ̥لتصويت تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 73المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :74المادة  
 .)55ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 55تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .اس˖ˍدال "الحكم التحكيمي" بـ "القرار"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .̎ير مقˍول

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :) ̥لفريق الحركي55التعديل رقم (   ǫٔعرض ̥لتصويتإذن 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 74المادة ǫٔعرض 

 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 75المادة  
 .)56هناك تعديل ̥لفريق الحركي (التعديل رقم 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 56تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  اس˖ˍدال "الوساطة والتحكيم" بـ "˓سوية النزا̊ات المهنية"؛ 
 .واس˖ˍدال "مسطرة الوساطة والتحكيم" بـ "ࠐاࠐا" 

 وكذߵ اس˖ˍدال "لجنة الوساطة والتحكيم" بـ "ا̥لجنة". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 التعديل ̎ير مقˍول، نفس الجواب. 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 .̎ير مقˍول

 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   56التعديل رقم    ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 75المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 76المادة  
 .)57ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 57تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .التعديل من ˡǫٔل الملاءمة مع التعديلات السابقة

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .نفس الرفض ونفس الجواب

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   57التعديل رقم    ǫٔعرض

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
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 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 76المادة 
 الموافقون: Դلإجماع. 

 (كما وردت): 77المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :78̥لمادة  نفس الشيء Դل̱س̑بة 
 الموافقون: Դلإجماع. 

  :79المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها ثلاث تعديلات

والتعديل رقم  12جوج من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  -
  )؛ 13

ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  -  .)7ووا˨د من مجمو̊
 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 13والتعديل رقم    12تعديلي فريق Գتحاد المغربي̥ لشغل (التعديل رقم  

  إذن التعديل: 
ة خطورتها وصفة مر̝كˍيها والظروف التي ار̝كˍت   lذف "حسب در˨
ضمنها" وإضافة "بناء ̊لى مدى جسامتها وصفة مر̝كˍيها من ح̀ث المسؤولية 
اҡٔخطاء   تصنيف  يتم  ضمنها،  ار̝كˍت  التي  والظروف  التحر̽رية  ǫٔو  المهنية 

̊ليها  وتحديد العقوԴت المناس̑بة لها، وفقا لمدونة الجزاءات المهنية المنصوص  
 .في المادة الثالثة ǫٔ̊لاه والنظام ا߱ا˭لي مع ا˨ترام تناسب بين الخطˆٔ والعقوبة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
مازال   رقم  لا،  (التعديل  ̥لشغل  ا߱يمقراطية  الكونفدرالية  تعديل مجمو̊ة 

7 :( 
˨ذف "˔ك̀ف الفقرة اҡٔولى" وإضافة "˔ك̀ف اҡٔخطاء المهنية، ويعاقب  
المهنية   المسؤولية  ح̀ث  من  مر̝كˍيها  مدى جسامتها وصفة  بناء ̊لى  ̊ليها 

  والتحر̽رية والظروف التي ار̝كˍت فيها. 
يتم تصنيف اҡٔخطاء وتحديد العقوԴت المناس̑بة لها، وفقا لمدونة الجزاءات 
المهنية المنصوص ̊ليها في النظام ا߱ا˭لي ̥لمˤلس، مع ا˨ترام التناسب بين 

 .الخطˆٔ والعقوبة" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 :الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل 
ة الخطورة"، وهو  lصلية تعتمد مفهوما قانونيا مس̑تقرا وهو "درҡٔالصيغة ا

 .معيار معتمد في مختلف اҡٔنظمة التˆٔديˌ̀ة
 .ǫٔما Դل̱س̑بة ̥لنقط اҡٔخرى، فالصيغة الواردة في المشروع ǫٔكثر دقة

 .لهذا التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 ): 12التعديل رقم  (  تعديل فريق Գتحاد المغربي̥ لشغل   ǫٔعرض̥ لتصويت إذن  

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 ) لنفس الفريق: 13̥لتعديل رقم ( نفس الشيء Դل̱س̑بة 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  
7 (: 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 79المادة    وǫٔعرض ̥لتصويت
 الموافقون: Դلإجماع. 

  :  80المادة  
 :ورد ˉشˆٔنها ǫٔربع تعديلات

 من الفريق الحركي؛  58التعديل رقم  -
 من فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل؛  14التعديل رقم  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل؛  8التعديل رقم  -  من مجمو̊
ا߱ السطي.  7والتعديل رقم  -  من المس˖شار̽ن لبنى ̊لوي و˭

 السي عبد القادر الك̀˪ل 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 58تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

الناتج عن الخطˆٔ مس̑تمرا"، وإضافة "تبين ǫٔن   إذن ˨ذف "Դقي الضرر 
  الضرر الناتج عن المادة الص˪اف̀ة لا ̽زال قائما"؛ 

˨ذف "مر̝كب الخطˆٔ لحذف المادة الصحف̀ة" وإضافة "الص˪افي المعني  
  قصد ˨ذفها"؛ 

  ˨ذف "التوصل بمراسߧ ا߽لس" وإضافة "توصࠁ Դلمراسߧ"؛ 
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  Թوالقضا" ̎اية  إلى  الص˪اف̀ة"  المادة  ˨ذف  رفض  ˨اߦ  "في  ذف  و˨
المسطرة  لإيقاف  سˌˍا  الص˪اف̀ة  المادة  ˨ذف  يعتبر  "لا  وإضافة  التˆٔديˌ̀ة" 
التˆٔديˌ̀ة ولا يعفى الص˪افي المعني من المساءߦ ǫٔمام لجنة ǫٔ˭لاق̀ات المهنة،  

المادة ظرفا مشددا في  ǫٔو رفض ˨ذف  اҡٔخطاء المهنية  تقد̽ر  ويعد ˔كرار   
العقوبة التˆدٔيˌ̀ة، ولا يجوز Գس̑تفادة من إجراء ˨ذف المادة لتفادي العقوبة  

 لشهرا.  12إلا مرة وا˨دة، ˭لال مدة 
  Թوالقضا المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  لجنة  ̊لى  الملف  يعرض  اҡٔحوال  جميع  وفي 

 التˆٔديˌ̀ة، إذا ثˌت سوء النية ǫٔو Գس̑تهتار بضوابط المهنة". 

 :) 14تعديل فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
˨ذف "في ˨اߦ رفض" إلى ̎اية "القضاԹ التˆدٔيˌ̀ة " وإضافة "لا يعتبر 
˨ذف المادة الصحف̀ة سˌب لإيقاف الفترة التˆدٔيˌ̀ة ولا يعفى الص˪افي المعني  

  من المساءߦ ǫٔمام لجنة ǫٔ˭لاق̀ات المهنة.
يعد ˔كرار اҡٔخطاء المهنية ǫٔو رفض ˨ذف المادة ظرفا مشددا في تقد̽ر  
العقوبة التˆدٔيˌ̀ة، ولا يجوز Գس̑تفادة من إجراء ˨ذف المادة لتفادي العقوبة  

  شهرا.  12إلا مرة وا˨دة ˭لال مدة 
 Թوالقضا المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  لجنة  الملف ̊لى  يعرض  اҡٔحوال،  وفي جميع 

 التˆٔديˌ̀ة إذا ثˌت سوء النية ǫٔو Գس̑تهتار بضوابط المهنة". 

 :)8تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
إضافة "إذا تبين ǫٔن الضرر الناتج عن المادة الص˪اف̀ة لا ̽زال قائما، ̽راسل  
رئ̿س ا߽لس الص˪افي المعني قصد ˨ذفها دا˭ل ˡǫٔل لا يتعدى ثلاثة Թǫٔم 

 .من Եريخ توصࠁ Դلمراسߧ
لا يعتبر ˨ذف المادة الص˪اف̀ة سˌˍا لإيقاف المسطرة التˆٔديˌ̀ة ولا يعفى 

 .الص˪افي المعني من المساءߦ ǫٔمام لجنة ǫٔ˭لاق̀ات المهنة
يعد ˔كرار اҡٔخطاء المهنية ǫٔو رفض ˨ذف المادة، ظرفا مشددا في تقد̽ر  
العقوبة التˆدٔيˌ̀ة، ولا يجوز Գس̑تفادة من إجراء ˨ذف المادة لتفادي العقوبة  

 .شهرا 12إلا مرة وا˨دة ˭لال مدة 
 Թوالقضا المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  لجنة  الملف ̊لى  يعرض  اҡٔحوال،  وفي جميع 

 التˆٔديˌ̀ة، إذا ثˌت سوء النية ǫٔو Գس̑تهتار بضوابط المهنة". 

 :) 7تعديل المس˖شاران ˭ا߱ السطي ولبنى ̊لوي (التعديل رقم 
˨ذف الفقرة الثالثة وإضافة "لا يعتبر ˨ذف المادة الص˪اف̀ة سˌˍا لإيقاف  
المسطرة التˆٔديˌ̀ة، ولا يعفى الص˪افي المعني من المساءߦ ǫٔمام لجنة ǫٔ˭لاق̀ات 

 .المهنة والقضاԹ التˆدٔيˌ̀ة
يعد ˔كرار اҡٔخطاء المهنية ǫٔو رفض ˨ذف المادة ظرفا مجددا في تقد̽ر  

 .العقوبة التˆٔديˌ̀ة"

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 الس̑يد الوز̽ر.. 

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
إن ˨ذف الرابط بين الرفض والمتابعة يؤدي إلى توس̑يع ̎ير مبرر لناطق  
 ǫٔمˍد ̊لى  القائم  التˆٔديبي   ǫٔالمبد ا̮سˤام  و̽ربك  التناسب  ويضعف  التعديل 

 .المعالجة المهنية قˍل الزجر
 .فلهذا التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لتصويت   ) ̥لفريق الحركي58التعديل رقم (   ǫٔعرض
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل ǫٔ14عرض ̥لتصويت التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :̥لتصويت   ) ߽مو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغلǫٔ8عرض التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) ̥لمس˖شار̽ن ˭ا߱ السطي ولبنى ̊لويǫٔ7عرض ̥لتصويت التعديل رقم (
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): ǫٔ80عرض المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :81المادة  
 ورد ˉشˆنهٔا خمس تعديلات: 

 ̥لفريق الحركي؛  59التعديل رقم  -
 ) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل؛ 17) و(16) و( 15التعديلات رقم (  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل.  9والتعديل رقم  -  ߽مو̊

 .السي عبد القادر ̠ي˪ل

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 59تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "من ǫٔي" وإضافة "قˍل كل"؛ 
مˍاشرة   مصل˪ة  "ࠀ  وإضافة  بواسطتها"  يدعي  اҡٔمر  "يعنيه  ˨ذف 

  ومشرو̊ة يدعي من ˭لالها"؛ 
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ذف "طبقا" وتعويضها بـ "وفقا"؛    و˨
وإضافة "ويجوز ̥لمˤلس، بمبادرة من رئ̿سه ǫٔو   4و   3و  2˨ذف الفقرة  

من ǫٔ̎لبية ǫٔعضاء الجمعية العامة، إ˨اߦ قضية تˆدٔيˌ̀ة ̊لى لجنة اҡٔ˭لاق̀ات 
إذا توفرت قراˁن ˡدية بوقوع خطˆٔ ࠐني، وتخضع الشكاԹت لفحص ǫٔولي من  

الت  ǫٔو  الك̀دية  الشكاԹت  رفض  ̥لتˆكٔد من ˡد̽تها، و̝ الإدارة  ǫٔو طرف  افهة 
  ت߶ التي لا تد˭ل ضمن اخ˗صاصات ا߽لس.  

لا تقˍل الشكاԹت إذا كانت اҡٔفعال موضوعها قد طالها التقادم ǫٔو كانت  
محل م˗ابعة قضائية في نفس الموضوع، ما لم ˔كن هناك جوانب ࠐنية ˭الصة 

 .تبرر الإ˨اߦ التˆٔديˌ̀ة"

 :)17و  16و  15(التعديلات رقم    تعديلات فريق Գتحاد المغربي ̥لشغل
الفقرة   ǫٔو من    4و  3˨ذف  بمبادرة من رئ̿سه  ̥لمˤلس  وإضافة "يجوز 

إذا   اҡٔ˭لاق̀ات  لجنة  تˆٔديˌ̀ة ̊لى  قضية  إ˨اߦ  العامة  الجمعية  ǫٔعضاء  ǫٔ̎لبية 
توفرت قراˁن ˡدية ̊لى وقوع خطˆٔ ࠐني، تقدم الشكاԹت إلى رئ̿س ا߽لس 
من قˍل كل شخص ذاتي ǫٔو اعتباري ࠀ مصل˪ة مˍاشرة ومشرو̊ة، يدعي  
وفقا  التˆدٔيب،  يوجب  خطˆٔ  ار̝كب  ǫٔو Էشرا  ࠐنيا  ǫٔن صحاف̀ا  ˭لالها  من 

 .ҡٔحكام هذا القانون
يجوز كذߵ تقديم الشكاية من طرف الإدارة ǫٔو إ˨دى نقاԴت الصحف̀ين  
المهنيين ǫٔو إ˨دى المنظمات المهنية الممثߧ في ا߽لس، ويجوز ̥لمˤلس، بمبادرة 
لجنة  ̊لى  تˆدٔيˌ̀ة  قضية  إ˨اߦ  الجمعية،  ǫٔعضاء  ǫٔ̎لبية  من  ǫٔو  رئ̿سه  من 

  اҡٔ˭لاق̀ات إذا توفرت قراˁن ˡدية ̊لى وقوع خطˆٔ ࠐني.
ˡد̽تها،   من  ̥لتˆكٔد  الإدارة  طرف  من  ǫٔولي  لفحص  الشكاԹت  تخضع 
رفض الشكاԹت الك̀دية ǫٔو التافهة ǫٔو ت߶ التي لا تد˭ل ضمن اخ˗صاصات  و̝

 .ا߽لس
لا تقˍل الشكاԹت إذا كانت اҡٔفعال موضوعها قد طالها التقادم ǫٔو كانت  
محل م˗ابعة قضائية في نفس الموضوع، ما لم ˔كن هناك جوانب ࠐنية ˭الصة 

 .تبرر الإ˨اߦ التˆٔديˌ̀ة"

 :)9تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
"تقدم الشكاية إلى رئ̿س ا߽لس من قˍل كل شخص ذاتي ǫٔو اعتباري 
ار̝كب   ǫٔو Էشرا  ǫٔن صحاف̀ا ࠐنيا  ࠀ مˍاشرة ومشرو̊ة، يدعي من ˭لالها 

 .خطˆٔ يوجب التˆدٔيب، وفقا ҡٔحكام هذا القانون
يجوز كذߵ تقديم الشكاية من طرف الإدارة ǫٔو إ˨دى نقاԴت الصحف̀ين  
المهنيين ǫٔو إ˨دى المنظمات المهنية الممثߧ في ا߽لس، ويجوز ̥لمˤلس بمبادرة 
تˆدٔيˌ̀ة ̊لى لجنة  ǫٔ̎لبية ǫٔعضاء الجمعية العامة إ˨اߦ قضية  ǫٔومن  من رئ̿سه 

  . اҡٔ˭لاق̀ات إذا توفرت قراˁن ˡدية ̊لى وقوع خطˆٔ ࠐني 
ˡد̽تها،   من  ̥لتˆكٔد  الإدارة  طرف  من  ǫٔولي  لفحص  الشكاԹت  تخضع 
رفض الشكاԹت الك̀دية ǫٔو التافهة ǫٔو ت߶ التي لا تد˭ل ضمن اخ˗صاصات  و̝

 .ا߽لس

لا تقˍل الشكاԹت إذا كانت اҡٔفعال موضوعها قد طالها التقادم ǫٔو كانت  
محل م˗ابعة قضائية في نفس الموضوع، ما لم ˔كن هناك جوانب ࠐنية ˭الصة 

 تبرر الإ˨اߦ التˆٔديˌ̀ة". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديلات ̎ير مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :ǫٔعرضه ̥لتصويت   )، 59الفريق الحركي (التعديل رقم  تعديلإذن 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل:   ǫٔ15عرض ̥لتصويت التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل:   ǫٔ16عرض ̥لتصويت التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل:   ǫٔ17عرض ̥لتصويت التعديل رقم  
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

ǫٔعرض ̥لتصويت تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم  
9 (: 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت) : 81المادة ǫٔعرض 
 الموافقون: Դلإجماع. 

  : 82المادة  
 ورد ˉشˆنهٔا ثلاث تعديلات: 

 ̥لفريق الحركي؛  60التعديل رقم  -
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 لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغل؛  18التعديل رقم  -
ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل.  10والتعديل رقم  -  ߽مو̊

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  إذن: 

  ): 60تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  
˨ذف الفرق اҡٔولى والثانية وإضافة "تحال الشكاԹت التي تم قˍولها بعد  

̊لى لجنة ǫٔ˭لاق̀ات المهنة   81الفحص اҡٔولي من طرف الإدارة، وفقا ̥لمادة  
  والقضاԹ التˆٔديˌ̀ة بقرار من رئ̿س ߽لس.  

إذا كانت الشكاية موݨة ضد ǫٔعضاء هذه ا̥لجنة، يتم تعويضه بعضو ǫخٓر  
ߧ من   من نفس ف˄ته، ويمنع من Գطلاع ̊لى الملف ǫٔو المشاركة في ǫٔي مر˨

 .مرا˨ل البت ف̀ه"
  إذن: 

  ˨ذف "المذ̠ورة"؛ 
ذف "تعتبر" وإضافة "˓شكل"؛    و˨

ذف "يوجب المتابعة" واس˖ˍدالها بـ "موجˍة ̥لمتابعة"؛    و˨
ذف "ǫٔصدرت" وتعويضها بـ "تصدر"؛    و˨

ه"؛  lه" وتعويضها بـ "يو lذف "تو   و˨
ال˖شريع   في  ̊ليها  المنصوص  التبليغ  وسائل  من  وس̑يߧ  "بˆئ  ذف  و˨
الجاري به العمل"، وإضافة "وفقا لمق˗ضيات التبليغ المنصوص ̊ليها في ال˖شريع  

 .الجاري به العمل" 

 ): 18تعديل فريق الإتحاد المغربي ̥لشغل (التعديل رقم  
تم  التي  الشكاԹت  "تحال  وإضافة  والثالثة  والثانية  اҡٔولى  الفقرة  ˨ذف 

ǫٔ̊لاه، ̊لى لجنة   81قˍولها بعد الفحص اҡٔولي من طرف الإدارة، وفقا ̥لمادة  
  ǫٔ˭لاق̀ات المهنة والقضاԹ التˆدٔيˌ̀ة بقرار من رئ̿س ا߽لس.  

إذا كانت الشكاية موݨة ضد ǫٔ˨د ǫٔعضاء هذه ا̥لجنة، يتم تعويضه بعضو 
ߧ  ǫخٓر من نفس ف˄ته، ويمنع من Գطلاع ̊لى الملف ǫٔو المشاركة في ǫٔي مر˨
من مرا˨ل البت، إذا قررت ا̥لجنة ǫٔن اҡٔفعال الواردة في الشكاية لا ˓شكل 

عدم المتابعة، يوˡه خطˆٔ ࠐنيا موجˍا ̥لمتابعة التˆدٔيˌ̀ة، ف˗صدر قرارا معللا ب
Թǫٔم من Եريخ   10إلى رئ̿س ا߽لس ا߳ي يبلغه إلى اҡٔطراف دا˭ل ˡǫٔل  

 .توصࠁ به، وفقا لمق˗ضيات التبليغ ينص ̊ليها في ال˖شريع الجاري به العمل"

 ): 10تعديل مجمو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل (التعديل رقم 
"تحال   وإضافة  الثالثة،  الفقرة  الثانية،  الفقرة  اҡٔولى،  الفقرة  ˨ذف 
الشكاԹت التي تم قˍولها بعد الفحص اҡٔولي من طرف الإدارة، وفق المادة 

رئ̿س   81 من  بقرار  ال̒تˆدٔيˌ̀ة   Թوالقضا المهنة  ǫٔ˭لاق̀ات  لجنة  ̊لى  ǫٔ̊لاه، 
  ا߽لس.  

إذا كانت الشكاية موݨة ضد ǫٔعضاء هذه ا̥لجنة، يتم تعويضه بعضو ǫخٓر  
ߧ من   من نفس ف˄ته، ويمنع من Գطلاع ̊لى الملف والمشاركة في ǫٔي مر˨
مرا˨ل البت ف̀ه إذا قررت ا̥لجنة ǫٔن اҡٔفعال الواردة في الشكاية لا ˓شكل 

  خطˆٔ ࠐنيا موجˍا ̥لمتابعة التˆٔديˌ̀ة. 
ه إلى رئ̿س ا߽لس ا߳ي يبلغه إلى   lتصدر قرارا معللا بعدم المتابعة، يو

ˡǫٔل   التبليغ    10اҡٔطراف دا˭ل  به، وفقا لمق˗ضيات  Թǫٔم من Եريخ توصࠁ 
 المنصوص ̊ليها في ال˖شريع الجاري به العمل". 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
هاذ التعديلات تتجعل إ˨اߦ الشكاԹت رهينة Դلفحص اҡٔولي من طرف  
الإدارة، وهو ما يمس بمبدǫٔ اس̑تقلالية ا̥لجنة التˆدٔيˌ̀ة، فلهذا التعديلات ̊ير  

 .مقˍوߦ

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لتصويت   )60تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم   ǫٔعرض إذن 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :̥لتصويت   ) لفريق Գتحاد المغربي ̥لشغلǫٔ18عرض التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 :) ߽مو̊ة الكونفدرالية ا߱يمقراطية ̥لشغل ǫٔ10عرض ̥لتصويت التعديل رقم ( 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 82المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 83المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 84المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 85المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع
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 (كما وردت): 86المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 87المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 88المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 89المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 90المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 91المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): 92المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 :93المادة  
 .)61ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .السي عبد القادر 

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 61تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

 .إضافة "Դس̑ت˝̲اء رئ̿س لجنة ǫٔ˭لاق̀ات المهنة والقضاԹ التˆدٔيˌ̀ة" 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .التعديل ̎ير مقˍول الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت   )61التعديل رقم (  ǫٔعرض إذن 

 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 
 المعارضون: Դلإجماع؛ 

 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): 93المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): : 94المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 (كما وردت): : 95المادة  
 .الموافقون: Դلإجماع

 :96المادة  
 .)62ورد ˉشˆٔنها تعديل من الفريق الحركي (التعديل رقم 

 .الس̑يدي عبد القادر

 المس˖شار الس̑يد عبد القادر الك̀˪ل: 
  ): 62تعديل الفريق الحركي (التعديل رقم  

  ˨ذف "وԳنتداب"؛ 
  ˨ذف ǫٔو تعويض "يمتنع" بـ "لا يؤهل"؛ 

ذف "عن ممارسة" وتعويضها بـ "دون ممارسة"؛    و˨
ذف "ويتعين ̊ليه" إلى ̎اية "لعضوية ا߽لس".   و˨

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة
 رǫٔي الحكومة؟

 الس̑يد وز̽ر الش̑باب والثقافة والتواصل: 
 .من هاذ المشروع، التعديل ̎ير مقˍول 5ا̮سˤاما مع المادة 

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

 :̥لفريق الحركي ̥لتصويت ) ǫ )62ٔعرض التعديل رقمإذن 
 الموافقون: لا ǫٔ˨د؛ 

 المعارضون: Դلإجماع؛ 
 .الممتنعون: لا ǫٔ˨د

 (كما وردت): ǫٔ96عرض المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 (كما وردت): : 97المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 (كما وردت): : 98المادة  
 الموافقون: Դلإجماع. 

 :مشروع القانون ˊرم˗ه  ǫٔعرض
 .الموافقون: Դلإجماع 

يتعلق    026.25إذن، وافق مجلس المس˖شار̽ن ̊لى مشروع قانون رقم  
 .Դٕ̊ادة تنظيم ا߽لس الوطني ̥لص˪افة 

 .شكرا ̥لجميع
 .شكرا السي عبد القادر

 .ورفعت الجلسة 
 .تفضل السي



  ǫٔ  2025كتوˊر دورة    – مداولات مجلس المس˖شار̽ن  

44 

 )2025د̼سمبر  24( 1447رجب  3

 المس˖شار الس̑يد محمد البكوري: 
 ، الرئ̿س   الس̑يد

 .شكرا ̊لى هذا الوقت اللي غتعطيني
ǫٔتˆٔسف لا̮س˪اب المعارضة ҡٔن تعدد Գ̮س˪اԴت من ˡلسات  ǫٔولا، 
التصويت ̊لى مشاريع القوانين س̑يؤدي لبروز ظاهرة ˡديدة ̊لى مس̑توى 
العمل البرلماني، وǫٔصبحت هذه الظاهرة دخ̀ߧ ̊لى التجربة البرلمانية المغربية  

، وǫٔصبحت تهدد قوا̊د العمل الس̑ياسي والمؤسساتي في 2011م̲ذ دس̑تور 
  ǫٔسسه وقوا̊ده المحددة دس̑تورԹ وفي النظام ا߱ا˭لي ߽لس المس˖شار̽ن. 

فإن   العادية،  ǫٔو  التنظيمية  القوانين  وǫٔهمية  مضمون  عن  النظر  فˍغض 
ير مس̑بوق  كرارها̄ شكل̎  زيد من مخاطر̝  الخروج عن قوا̊د العمل البرلماني̽ 
سˌبها في تعطيل العمل البرلماني نفسه، ǫٔو ̊لى اҡٔقل حرمان ǫٔعضاء الفرق  و˓

تعتبر التي  ا߱س̑تورية،  ووظائفها  ࠐاࠐا  ممارسة  من  وواجˍا الم̱سحبة  حقا   
اش̑تغال   قوا̊د  ا߱س̑تورية،  المؤسسات  دا˭ل  الوقت  نفس  في   Թدس̑تور
وممارسة المهام والوظائف تتحول إلى واجˍات دس̑تورية ول̿س فقط حقوق، 
نظام̲ا   ومق˗ضيات  ا߱س̑تور  بˆحٔكام  وتتق̀د  ˉشكل حصري  محددة  كون  و̝

  ا߱ا˭لي. 
يتعين Գن˖ˍاه لمعطى ǫٔساسي وجوهري، يتعلق من ݨة بحقوق وواجˍات 
الفرق البرلمانية والمحددة في النظام ا߱ا˭لي من ݨة، ومن ݨة Զنية ஒҡԴليات 
ا߱س̑تورية المتا˨ة ̥لعمل البرلماني والتي تعتبر في نفس الوقت ضماԷ للاخ˗يار  

البر  ̥لمؤسسة  والطبيعي  العادي  و̥لسير  ǫٔساس ا߱يمقراطي  تعد  التي  لمانية، 
 ا̦تمثيل ا߱يمقراطي. 

 الس̑يد الرئ̿س، 
من ا߱س̑تور، نحن كممثلي اҡٔمة، ǫٔعضاء هذا    2نحن ̮س̑تحضر الفصل  

ا߽لس الموقر، ممارسة السلطة ال˖شريعية يجب ǫٔن تحترم المبادئ ا߱س̑تورية  
وما بعده، وفقا لمق˗ضيات النظام ا߱ا˭لي، ولا نجد    70المحددة بموجب الفصل  

ǫٔو Գ̮س˪اب   في المسطرة ال˖شريعية ߽لس المس˖شار̽ن ما يتعلق Դلاح˗ˤاج
ǫٔو مقاطعة ˡلسات التصويت، إلا إذا كانت هذه المواقف رد فعل ̊لى خرق 
ا߱س̑تور ǫٔو النظام ا߱ا˭لي، وهو ما لم يتم في هذه الحاߦ موضوع التصويت  
̊لى مشروع قانون ا߽لس الوطني ̥لص˪افة، وقد تبين بوضوح ǫٔن مشروع 

دمت الفرق تعديلاتها  القانون قد مر Դلمسطرة ال˖شريعية ˉشكل ̊ادي، وق
  . 5مقابل  6دا˭ل ا̥لجنة ا߿تصة، وتم التصويت بـ 

المعارضة لا يمكن ǫٔن تتم ̊بر Գ̮س˪اب ǫٔو مقاطعة التصويت، وإنما ̊بر 
تحمل المسؤولية ا߱س̑تورية والس̑ياس̑ية، ̊بر التصويت Դلرفض، مع تعليل  

 .وتفسير التصويت وԴلتالي ˓سجيل الموقف الس̑ياسي ̥لتاريخ
Գ̮س˪اب في ˡلسة دس̑تورية ̥لتصويت ̊لى مشروع القانون المتعلق 
Դ߽لس الوطني ̥لص˪افة نعتبره مسا خطيرا Դلثوابت ا߱س̑تورية وԴلتزامات 

 .ممثلي اҡٔمة 

 .شكرا الس̑يد الرئ̿س

 :الس̑يد رئ̿س الجلسة

  .رفعت الجلسة 

  

--------------------------------------------------------------------------  

  لرئ̿س الجلسة. : المدا˭لات المسلمة مك˗وبة  الملحق

I -  :صاߦ والعاصرة في م̲اقشة مشاريع القوانين التاليةҡٔمدا˭ߧ فريق ا  
رقم   -  قانون  اҡٔعمال   74.24مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 

 ؛ )في إطار قراءة Զنية (Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج  
رقم   -  قانون  رقم    25.25مشروع  القانون  تميم  و̝ القاضي    39.09بتغيير 

Դٕ˨داث وتنظيم المؤسسة المحمدية لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي  
 ؛ )في إطار قراءة Զنية ( العدل

رقم   -  قانون  محمد    28.25مشروع  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 
في إطار  (السادس لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية  

 ). قراءة Զنية

  . ˉسم الله الرحمن الرحيم والصلاة والسلام ̊لى ǫٔشرف المرسلين 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 

  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين، 

دة   لو˨ وكذߵ  القوانين،  هاته  مشاريع  يجمع  ا߳ي  الكˍير  ̥لترابط  نظرا 
موضوعها، وا߳ي يخص إ˨داث وتنظيم ثلاث مؤسسات لҢٔعمال Գجۡعية 
لموظفي وموظفات كل من وزارة العدل والسلطة القضائية وإدارة السجون 

د الثلاثة  المشاريع  لمناقشة هذه  فعة وإ̊ادة الإدماج، س̑ن˖̲اول كلمة مو˨دة 
  وا˨دة. 

  الس̑يد الرئ̿س المحترم، 

ونحن نصادق اليوم ̊لى هذه المشاريع في إطار القراءة الثانية التي حملت  
لى حضور  اءت إما لتجويد النص ǫٔو لف˗˪ه ǫٔكثر̊   lمجرد تفاصيل تق̲ية صغيرة
̼سعنا   لا  ̥لمؤسسة،  Գس˖شارية  الهيˆكل  دا˭ل  Դلقطاع  الممثߧ  النقاԴت 

التي   الواسعة  ال˖شار̠ية  Դلمقاربة  ˡديد  من  الإشادة  الس̑يد  سوى  يعتمدها 
ح̀ث لا يتردد في قˍول كل تعديل مق̲ع ̽راه مف̀دا    ،الوز̽ر المحترم مع البرلمانيين

  . ̥لنص ويحقق المصل˪ة العامة
س̑ياق  في  تˆٔتي  التي  الثلاث  المشاريع  هذه  مع  ǫٔننا  التˆ̠ٔيد  نجدد  ߳ߵ 
المس̑تˤدات  موا̠بة  ˓س̑تهدف  العدل،  وزارة  بها  تقوم  عميقة  إصلا˨ات 
التنظيمية والإدارية التي عرفتها كل من وزارة العدل وإدارة السجون والسلطة 
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الفعالية   لضمان  ˓سعى  لكونها  ǫٔخرى  ݨة  ومن  ݨة،  من  هذا  القضائية، 
تخصيص  ˭لال  من  و̊ائلاتهم،  الموظفين  اح˗ياˡات  تلبية  في  والنˤا̊ة 

تقوم بخدمات موݨة لف˄ات الموظفين من القطا̊ات الثلاث من    ةمؤسسات 
  ˡǫٔل تعز̽ز اҡٔداء وتجويده حسب الحاج̀ات. 

  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

إننا ̮سˤل ǫٔن وزارة العدل نموذˡا في العمل Գجۡعي يق˗دى به من  
و̊لى   ،˭لال الجهود التي قمتم بها لفائدة هذه المؤسسة ولفائدة الموظفين عموما

رǫٔسها إقرار نظام ǫٔساسي ˭اص بف˄ة موظفي العدل، مما ساهم في تعز̽ز الحماية  
وكذߵ  اҡٔساسي  النظام  هذا  ǫٔن  ح̀ث  وذويهم،  ̥لموظفين  Գجۡعية 
الخدمات Գجۡعية المقدمة ̥لموظفين بقطاع العدل تˆتئ في صميم بناء ا߱وߦ 

افظة̥ لكرامة دمات˨  لال توفير˭  بما فيها الخدمات الصحية   ،Գجۡعية من˭ 
وكل هذا من ˡǫٔل دعم Գس̑تقرار   ،والتقا̊دية ودعم السكن واҡٔعياد و̎يرها

  . Գجۡعي ̥لموظفين وǫٔسرهم
وԴلتالي لا ̼سعنا في فريق اҡٔصاߦ والمعاصرة سوى التصويت Դلإيجاب 

  . ̊لى هذه القوانين
  والسلام ̊ليكم ورحمة الله و́ركاته. 

II -    تحاد المغربي ̥لشغل فريق  مدا˭لاتԳ :  

رقم  1 قانون  مشروع  اҡٔعمال    74.24)  مؤسسة  وتنظيم  Դٕ˨داث  يتعلق 
 Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج: 

 الس̑يد الرئ̿س؛ 
  الس̑يد الوز̽ر؛ 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن؛ 
رقم   القانون  مشروع  مؤسسة   74.24̼شكل  وتنظيم  Դٕ˨داث  المتعلق 

اҡٔعمال Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وإ̊ادة الإدماج خطوة ˡد ࠐمة،  
لما تلعبه مؤسسات اҡٔعمال Գجۡعية من دور في تحسين الظروف المادية 

لمهام التي  والمعنوية ̥لموظفين، ولكونها ˓شكل ا̊ترافا بˆهمٔية اҡٔدوار وجسامة ا
يضطلع بها موظفو هذه الإدارة في حفظ اҡٔمن دا˭ل المؤسسات السجنية  

  وضمان شروط إ̊ادة إدماج ̯زلائها. 
بتقديم   تعنى  مس̑تقߧ  مؤسسة  إ˨داث  ǫٔهمية  ̊لى  التˆ̠ٔيد  يفوتنا  ولا 

 الخدمات Գجۡعية لموظفي إدارة السجون وǫٔسرهم، مع ˓سجيلنا لما يلي:
الموظفات   -  جميع  المؤسسة  هذه  ˭دمات  ˓شمل  ǫٔن  ̊لى  الحرص 

  والموظفين وفق شروط ̊ادߦ وشفافة؛ 
المالية   -  ومواردها  المؤسسة  شؤون  تدبير  في  الجيدة  الحكامة  ضمان 

  وممتୖكاتها؛ 
النفسي   -  وا߱عم  والسكن  الص˪ة  ل˖شمل  الخدمات  موظفين  ̥ل توس̑يع 

  والمتقا̊د̽ن وǫٔسرهم وԳهۡم بˆسرٔ المتوفين منهم؛ 

  إشراك ممثلي الموظفين في ǫٔݨزة ال˖س̑يير والتوج̀ه؛  - 
  تˆمٔين موارد مالية قارة لضمان اس̑تدامة المؤسسة. - 

 الس̑يد الرئ̿س؛ 
  الس̑يد الوز̽ر؛ 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن؛ 
إن نجاح هذا المشروع لن يقاس Դلنصوص المنظمة ࠀ فقط، بل بمدى  
 Էًعرفا السجون،  إدارة  لموظفي  Գجۡعية  اҡٔوضاع  تحسين  ̊لى  قدرته 

 المواطنين. و بتضحياتهم وتفا̯يهم في ˭دمة الوطن  
 والسلام ̊ليكم. 

رقم  )  2 قانون  رقم    25.25مشروع  القانون  و˔تميم  القاضي    39.09بتغيير 
  : Դٕ˨داث المؤسسة المحمدية لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي العدل

 الس̑يد الرئ̿س المحترم؛ 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم؛ 

  الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن المحترمين؛ 
لى اҡٔهمية  لشغل ǫٔن نؤكد في البداية̊  يطيب لنا في فريق Գتحاد المغربي̥ 
لقضاة وموظفي  لҢٔعمال Գجۡعية  المؤسسة المحمدية  ˔ك˖س̑يها  التي  البالغة 

الشغيߧ    ،العدل لفائدة  ǫٔساس̑ية  اجۡعية  ˭دمات  لتقديم  فضاء  Դعتبارها 
القضائية وذويهم، ووا˨دة من ǫٔعرق المؤسسات التي تعنى بخدمة الموظفين 
ا߱راس̑ية، والترف̀ه  والتˆمٔين، والمنح  الص˪ة والسكن  العموم̀ين في مجالات 

  و̎يرها من الخدمات ذات الطابع Գجۡعي اҡٔخرى.  ،وԳصطياف
تميم القانون   لكن، ونحن نناقش اليوم مشروع القانون المتعلق بتعديل و̝
الملاحظات  من  ̊ددا  ̮سˤل  ǫٔن  نود  فإننا  المؤسسة،  لهذه  اҡٔساسي 

 وԳقترا˨ات، والتي نوردها مفصߧ في ǫٔربعة محاور كما يلي: 
نعتبر ǫٔن دمقرطة المؤسسة تمر ̊بر توس̑يع تمثيلية النقاԴت اҡٔكثر تمثيلية    -

ஒلية انت˯اب مجلس إداري يمثل كافة  ǫ ǫٔو اعۡد  في ǫٔݨزة ال˖س̑يير والمراقˍة، 
المنخرطين بجميع ا߱واˁر Գس̑ت˃̲اف̀ة، وهو ما ينطبق ̊لى مجلسها الإداري، 

  ا̮سˤاماً مع مˍدǫٔ مساواة الجميع ǫٔمام القانون. 

  Զنيا: ̊لى مس̑توى ال˖س̑يير والتدبير 
يخلق   قد  العدل  وز̽ر  طرف  من  العام  ا̦كاتب  تعيين  ̊لى  التنصيص 
وضعية ̎ير م˗وازنة، ح̀ث يصبح ا̦كاتب العام فوق سلطة المد̽ر العام، مما  
التعيين من طرف  يتم  ǫٔن  نقترح  ̥لمؤسسة، ߳ߵ  اليومي  السير  قد يعطل 
 وز̽ر العدل بناء ̊لى اقتراح المد̽ر العام، مع اس̑ت˪داث م̲صب Էئب المد̽ر
ال مانع دون ق̀ام المد̽ر العام بمهامه.   العام لضمان اس̑تمرارية عمل المؤسسة في˨ 

  Զلثا: ̊لى مس̑توى لامركزية إدارة المؤسسة 
ݨة من   كل   فإننا نقترح إ˨داث مصالح لا ممركزة ̥لمؤسسة ̊لى مس̑توى

دة  lو وǫٔ ن يضطر موظف في العيونǫٔ ݨات المملكة، إذ من ̎ير المعقول
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طلب   تقديم  ǫٔو  عضويته  بطاقة  اس̑تخراج  ˡǫٔل  من  الرԴط  إلى  ̥لتنقل 
  للاس̑تفادة من ˭دمة تقدࠐا المؤسسة ǫٔو التظلم ضد قرار من قرارات إدارتها. 

  رابعا: ̊لى مس̑توى الموارد المالية والمك˖س̑بات 
̥لمؤسسة المالية  الموارد  مس̑توى  ̊لى  ǫٔن Գكتفاء    ،ǫٔما  ˓سجيل  ف̲ود 

إلى 54ب̱س̑بة   محاߦ  لا  س̑يؤدي  المحاكم  ߱ى  المود̊ة  اҡٔموال  فوائد  من   %
اخ˗ناق مالي قد يهدد اس̑تدامة ˭دمات المؤسسة، Դلنظر إلى ̊دد م̲خرطيها  

ۤ وحجم التزاماتها السابقة   يخص قروض السكن، وم̲ح ا̦تمدرس، والتˆمٔين    ف
  التكميلي، و̊ليه فإننا نقترح التالي: 

 % ا̮سˤاما مع ̊دد المنخرطين؛ 80رفع ال̱س̑بة المذ̠ورة إلى  -
 إدراج المق˗ضيات المتعلقة Դلإعفاء الضريبي ضمن نص القانون؛  -
القانونين  - في  التوالي    74.24و  28.25رقمي    التنصيص  ̊لى  المتعلقين 

القضائية   السلطة  وموظفي  لقضاة  Գجۡعية  اҡٔعمال  بمؤسس̑تي 
ميزانيات   في  المساهمة  ̊لى  الإدماج  وإ̊ادة  السجون  إدارة  وموظفي 
س̑يير النوادي الترفيهية ومر̠بات Գصطياف،̄ شكل ي˖̲اسب   صيانة و˓

  و̊دد م̲خرطي كل مؤسسة. 

 حضرات الس̑يدات والسادة؛ 
وԴلنظر لما تمثࠁ المؤسسة المحمدية من إرث Եريخي    ،اعتبارا ̦كل ما س̑بق

ومكسب لشغيߧ العدل، فإننا̮ شدد ̊لى ǫٔهمية اس̑تغلال فرصة تعديل نظاࠐا 
اس̑تدامة   وضمان  التنظيمية  وحكامتها  اس̑تقلاليتها  تعز̽ز  ˡǫٔل  من  اҡٔساسي 

  وشاف̀ة ماليتها، وتجويد ˭دماتها وجعلها ǫٔكثر ̊ادߦ وإنصافا ̦كافة م̲خرطيها.
 شكرا ̊لى حسن اصغاˁكم والسلام ̊ليكم. 

تعلق Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة محمد السادس  ي   28.25) مشروع قانون رقم  3
 : لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية 

 الس̑يد الرئ̿س، 
  الس̑يد الوز̽ر المحترم، 

  حضرات الس̑يدات والسادة المس˖شار̽ن، 
المتعلق Դٕ˨داث وتنظيم مؤسسة محمد    28.25  رقم  ̼شكل مشروع القانون

السادس لҢٔعمال Գجۡعية لقضاة وموظفي السلطة القضائية خطوة إيجابية  
 ̥لرقي ҡٔԴوضاع Գجۡعية ҡٔسرة العداߦ وتحفيزها ̊لى العطاء. 

لى بعض اҡٔولوԹت لضمان   ̎ير ǫٔننا في فريق Գتحاد المغربي̥ لشغل نؤكد̊ 
 نجاح هذه المؤسسة في ǫٔداء ǫٔدوارها الم̱شودة، وذߵ من ˭لال: 

القضائية ̊لى قدم   -  السلطة  القضاة وجميع موظفي  ǫٔن ˓شمل ˭دماتها 
  ؛ المساواة 

الإداري   -  تدبيرها  والشفاف̀ة في مختلف جوانب  الحكامة  مˍادئ  اعۡد 
  والمالي؛ 

توس̑يع ˭دماتها ل˖شمل السكن والص˪ة والنقل وا̦تمدرس والترف̀ه، مع   - 

  مرا̊اة الف˄ات الهشة كاҡٔرامل والمتقا̊د̽ن وذوي Գح˗ياˡات الخاصة؛ 
  إشراك ممثلي المنخرطين في ǫٔݨزة التوج̀ه والمراقˍة؛  - 
  . مرا̊اة القدرة الشرائية لبعض ف˄ات الموظفين عند تحديد المساهمات - 

وبذߵ، فإننا ندعم هذا المشروع، مع تˆ̠ٔيدԷ ̊لى ضرورة ǫٔن ̽كون ǫٔداة 
 فعلية لتحق̀ق العداߦ Գجۡعية دا˭ل ǫٔسرة السلطة القضائية. 

  وشكرا.
  
  
  
  
  
  
  
  
 


